

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.179

Lunes 5 de Septiembre de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos;

La Coruña engalanada para recibir al Rey de Jordania

Nueva manifestación de amistad entre Venezuela y España

Las representaciones de los dos países elevadas al rango de embajadas

Madrid, 5.—La Oficina de Información Diplomática tiene a honra comunicar que habiendo dado término a las negociaciones llevadas a cabo entre los Gobiernos español y venezolano en Caracas, acaba de efectuarse un canje de notas entre el ministerio de Relaciones Exteriores de aquel país y el encargado de Negocios de España que, debidamente autorizados por ambos Gobiernos, se comunican respectivamente la elevación del rango a Embajadas de sus representaciones en Caracas y Madrid. En dicha nota se declara solemnemente que este acuerdo que viene a realizar el ejercicio de las respectivas Misiones diplomáticas, es nueva y propicia manifestación de amistad entre Venezuela y España, sustentada firmemente por una afinidad secular que se traduce en un común anhelo de cooperación espiritual y de acercamiento afectivo entre las dos naciones.

Conferencia en Burgos del gobernador civil de Segovia

En el acto de clausura de los cursillos de verano para extranjeros

Burgos, 5.—En el aula magna del Instituto de Enseñanza Media se ha celebrado hoy la clausura solemne del Curso de verano para extranjeros, al que han acudido cerca de dos centenares de universitarios del Sur de Francia. El acto fue presidido por el rector de la Universidad de Valladolid, acompañado de todas las autoridades locales. Pronunció una conferencia el gobernador civil de Segovia y catedrático de la Universidad de Valladolid, don Joaquín Pérez Villanueva, terminada la cual, el rector de la Universidad de Valladolid declaró clausurados los cursos. Los estudiantes franceses han emprendido el viaje de regreso a su país.—Logos.

Rebelión contra los nacionalistas chinos

Los comunistas, a dieciséis kilómetros de Amoy

Cantón, 5 (5 t.).—Los comunistas han avanzado hasta 16 kilómetros de Amoy.—Efe.

Rebelión contra los nacionalistas

Hong Kong, 5 (5 t.).—La rebelión contra las autoridades nacionalistas en Hunming, capital de la provincia de Yunnan, origina una tremenda complicación para China y toda la parte Sureste del país, se dice de fuentes bien informadas en esta capital. Se ha considerado siempre a Hunming como un bastión importantísimo contra los comunistas por su inmejorable posición estratégica. Se considera esta rebelión, dicen las mismas fuentes, como el primer chispazo de una serie de rebeliones que es fácil se produzcan en otras provincias, con el fin de firmar una paz por separado con las fuerzas comunistas.—Efe.

Quiéren mantenerse alejados de comunistas y nacionalistas

Hong Kong, 5 (6 t.).—Noticias recibidas de Yunnan, provincia que ayer se declaró independiente, dicen que se han tomado medidas contra los izquierdistas y que han sido detenidos muchos sospechosos. Estas informaciones añaden que el objetivo de los seguidores de La Lu, es mantenerse tan alejados de los comunistas como de los nacionalistas. Se cree que el manifiesto de declaración de independencia dado por Lu se ha anticipado al proyectado ataque del Gobierno nacionalista. Lo menos en veinticuatro horas se tiene como probable que los nacionalistas traten de conquistar la capital de la provincia.

El comisario británico en Asia cambiará impresiones con Mac Arthur

"Estamos todos-dijo- en el mismo barco"

Tokio, 5 (6 t.).—El comisario general británico en el Sureste de Asia, Malcolm Mac Donald, ha manifestado a los representantes de la Prensa aliada y japonesa que el objetivo de su viaje es cambiar impresiones con el general Mac Arthur, no oficialmente, sino en el Extremo Oriente. Mac Donald puso de relieve que era de vital importancia este cambio de impresiones. Luego dijo: "Estamos todos en el mismo barco".

El comercio cerró sus puertas a las cinco de la tarde

El embajador de Jordania presenta sus credenciales al Caudillo

Abdullah I estará cuatro días en la ciudad

La Coruña, 5.—La ciudad está profusamente engalanada para recibir la visita del rey de Jordania Las avenidas que conducen al puerto lucen banderas y gallardetes con los colores de los dos países. En la zona portuaria se han levantado mástiles con banderas de España y Jordania. La banda jalfiana ha dado un concierto en el paseo del Rellenom. El gobernador civil ha declarado festivo el día de hoy y el comercio cerró sus puertas a las cinco de la tarde. Las fuerzas que cubrirán la carrera, al mando del gobernador militar de la plaza, vestirán de gala. Durante toda la mañana han llegado comisiones de los distintos Ayuntamientos de la provincia y de las capitales de la región para asistir a las ceremonias que se celebren durante los cuatro días que permanecerá en La Coruña el rey de Jordania.

El nuevo embajador de Jordania presenta sus cartas credenciales

La Coruña, 5.—A mediodía de hoy, con el ceremonial acostumbrado, presentó sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos el nuevo ministro de Jordania en España, Omar Saki Bajá. El ministro llegó al pazo de Meirás, donde se celebró la ceremonia, acompañado del secretario de Embajada, señor Rodríguez Ruiz. En el acto de la presentación de cartas credenciales estuvieron presentes el ministro de Asuntos Exteriores, el teniente general jefe de la Casa Militar y el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, introductor de embajadores, secretarios de Embajada y ayudantes de servicios de Su Excelencia. Después de la presentación de credenciales S. E. el Jefe del Estado mantuvo una cordialísima entrevista

Los jefes de los rebeldes en Sucre y un dirigente del partido nacional revolucionario, prisioneros

La Paz, 5 (5 t.).—Según comunican los observadores, la revuelta boliviana se está derrumbando frente a la vigorosa ofensiva de las tropas leales, que, en pocas horas, han ocupado Sucre y Potosí, baluartes principales en manos de los revolucionarios. El anuncio de la caída de Potosí se dio tres horas después del de la caída de Sucre. Radio Frías, que emite desde Potosí, hizo el primer anuncio de la segunda victoria leal de este domingo. Dijo que las tropas leales, apoyadas por los estudiantes universitarios, reconquistaron la ciudad, ocupando la Casa de la Moneda, la Comisaría central y el palacio del Gobierno provisional.

La luna ha sido televisada

Las montañas se proyectaron anoche en los aparatos de televisión de Londres

Londres, 5.—Los ingleses que poseen aparatos de televisión se quedaron anoche sorprendidos al ver proyectadas sobre las pantallas de sus aparatos las montañas de la luna, que ha sido televisada por primera vez. Una luna de extraordinaria claridad brillaba anoche sobre Londres, después de un día que ha sido el más caluroso de Septiembre desde hace nueve años. Las montañas de la luna se distinguían claramente en la proyección.—Efe.

Llegan a San Sebastián 45 miembros del Congreso I. de Floricultura

También estuvieron en la capital donostiarra 62 profesores universitarios franceses

San Sebastián, 5.—Han llegado 45 congresistas, procedentes de Francia, pertenecientes al importante Congreso de Floricultura Internacional celebrado estos días en Biarritz, en el que participan importantes personalidades, entre ellas Mr. Laborde, presidente de la Sociedad Dalia, y Mr. Cuny, secretario general de la Sociedad Internacional de Horticultura. El Ayuntamiento de San Sebastián ha organizado diversos actos en honor de los congresistas que fueron recibidos en el Municipio por el alcalde y otras personalidades. También han llegado a San Sebastián 62 profesores universitarios franceses que pasaron el día en esta ciudad, acompañados de diversas representaciones de las Letras de esta provincia. Por la noche regresaron a Francia.—Logos.

Los comunistas no pudieron paralizar las industrias en Finlandia

Helsinki, 5 (6 t.).—Los esfuerzos de los comunistas para paralizar las industrias de la nación han fracasado con la vuelta al trabajo de los obreros de dos importantes Sindicatos: los de la alimentación y los de la industria de la madera.

CONNALLY Y HENDERSON complimentan al JEFE DEL ESTADO

Esta mañana hicieron la visita de cortesía a Su Excelencia en el Pazo de Meirás

La Coruña, 5.—El almirante Connally y el contraalmirante Henderson han hecho esta mañana visita de cortesía a S. E. el Jefe del Estado en el pazo de Meirás. Les acompañaban los generales Barper, del Ejército de tierra, y Ritchie, del Aire, pertenecientes al Estado Mayor de la escuadra del Atlántico Norte y del Mediterráneo. A las doce y veinte abandonaron el pazo siendo acompañados hasta la puerta por el introductor de embajadores, barón de las Torres. Los visitantes regresaron a El Ferrol del Caudillo.—Logos.

CONTINUAN las TORMENTAS EN BURGOS

Burgos, 5.—Durante toda la noche han continuado las tormentas, con gran aparato eléctrico y lluvia torrencial. En la mañana de hoy el cielo está encapotado, amenazando nuevas lluvias.—Logos.

SE ESTA DERRUMBANDO LA REVUELTA BOLIVIANA

Los jefes de los rebeldes en Sucre y un dirigente del partido nacional revolucionario, prisioneros

Al reconquistar Potosí y Sucre, el Gobierno ha recuperado el dominio de toda la meseta boliviana, y la ofensiva contra Santa Cruz, que es ahora el principal bastión rebelde, comenzará tan pronto como sea posible. Los observadores militares opinan que, una vez caída Santa Cruz, no se resistirán mucho más Villamonte y Yacuiba.—Efe.

La población de Sucre ayudó a la ocupación

La Paz, 5 (5 t.).—La entrada de las tropas leales en Sucre se efectuó después de un duelo de morteros y ametralladoras pesadas y ligeras. Los rebeldes estaban atrincherados en las afueras de la ciudad y en muchos de los edificios principales. Fueron destruyéndose los nidos de ametralladoras de los defensores de Sucre y ocupándose los edificios después de desalojar a los mismos a los rebeldes. Se cree que el número de bajas es elevado a pesar de la brevedad de la batalla, según el comunicado oficial, el cual añade que la población dió la bienvenida a las tropas y que hombres y mujeres y niños ayudaron a la ocupación de la ciudad. El Presidente ha enviado un mensaje a la población y al Ejército felicitándoles por la victoria y ha anunciado que su lujosa residencia en la ciudad será convertida en hospital de Sangre.—Efe.

Comunicado oficial

La Paz, 5 (5 t.).—Un comunicado oficial del mando militar dice: «A mediodía de hoy Sucre fué ocupada por nuestras tropas, después de una lucha en la que infligimos numerosas bajas a los facciosos. Una parte de los rebeldes trató de refugiarse en la Cateral y el teatro de la ciudad, para ofrecer de nuevo resistencia, sin lograr su objetivo. El resto de los facciosos huyó hacia Camira, perseguidos de cerca por las avanzadillas de nuestras fuerzas y nuestra aviación, que les ametralló desde escasa altura. Cayeron prisioneros los ex comandantes Luis Miguel Paravicini, Raul Tovar, jefes de la revuelta de Sucre, y el dirigente del partido nacional revolucionario, Carlos Torres.»

El comunicado añade: «En Potosí las tropas leales han dominado la situación, obligan a huir desesperadamente a los facciosos Adrián Barrenechea, jefe de la revuelta, y otros, hacia Cotagaita, perseguidos de cerca por nuestras tropas. Las fuerzas leales se alojan en el cuartel de la Prefectura y en la Casa de la Moneda, recibiendo el afecto del pueblo. Nuestras fuerzas aéreas desde las siete de la mañana actúan en diferentes frentes.»

Abdullah es el monarca más atractivo del Islam

Abdullah, además de su poderosa inteligencia, posee dos cartas que sabe jugar maravillosamente. La primera es la Legión Árabe, la más moderna y combativa fuerza del Oriente Medio, que ha demostrado su valía en las recientes luchas de Palestina. La otra carta es la «Piper Line», que atraviesa su país, y por la que los ingleses, a manera de derechos de peaje, accedieron a pagar doce mil libras anuales. Estas tres cosas: su talento político, su Legión y el oleoducto, han convertido a este monarca en la figura más influyente del mundo islámico. Su país, que está siendo poblado de aeropuertos, carreteras y bases, se ha convertido en núcleo fun-

ABDULLAH LLEGARA A MADRID EN UN AVION PILOTADO POR EL MINISTRO DEL AIRE ESPAÑOL

Madrid, 4.—Su Majestad el rey hachemita del Jordán, Abdullah I, llegará a Madrid el viernes, día 9, y, como ha anunciado el ministerio de Asuntos Exteriores, permanecerá en la capital de España tres días. Será su residencia el Hotel Ritz, donde han sido reservadas habitaciones para el monarca y su hijo, el príncipe Naif; seis para el séquito, compuesto por Falh Bajá Madadha, ministro de Justicia; Semir Bajá Rifai, ministro de la Corte; Omar Shavart Bajá Saki, general médico; Hamad Bey el Farhan, secretario particular; coronel Sicki Bey-el-Jundin, ayudante de campo; Mohamad Bey-el-Zubati, jefe de la Casa Real; Mauauer Bey Sharer, maestro de ceremonias, y Gazi Bey Baji, secretario adjunto. Han sido también preparadas cuatro habitaciones más para la servidumbre.

Las habitaciones del monarca en Madrid

Las habitaciones del monarca fueron preferentemente mostradas a un redactor de la Agencia «Cifra» por la directora del Hotel, señorita Carmen Guendrain. Se componen de un vestíbulo, un salón, el dormitorio y dos cuartos de baño; hacen chaffán con la plaza de Néptuno y la calle de Felipe IV y desde sus ventanas se domina el Museo del Prado, teniendo a sus pies el jardín del Hotel y la piscina, con lo que Su Majestad y Su Alteza Real tendrán la sensación de habitar un hogar confortable y sencillo, en todo de acuerdo con sus gustos personales. Como toda la residencia, el dormitorio del monarca está engalanado con las alfombras fabricadas en la Real Fábrica de Tapices, de artesanía, tan admirada en el mundo entero; los muebles, de limoncillo y mullidos, son de gran comodidad, dominando el color fresa, y en las alfombras, las líneas grises y azuladas; hay también un escritorio y sobre el tocador descansan valiosos candelabros, con guarniciones de plata. Las flores más delicadas de la jardinería española prestarán a las habitaciones su fragancia y cromatismo. El armario es amplio, y se completa la decoración con una chimenea de estilo español, en mármol blanco. El salón, decorado en granate, y abierto tras el vestíbulo y frente a la puerta de entrada, es íntimo, acogedor y alegre. También tiene chimenea.

Guardia de honor del rey

La otra habitación-dormitorio es amplia, con su sabor de gran hotel, y de los dos cuartos de baño, el del monarca, es blanco, es espacioso. Aún no está alfombrado el hotel, pero como la temperatura ha mejorado, es posible que los pisos sean cubiertos, anticipando la etapa invernal. Parece ser que se le dará al monarca de Jordania guardia de honor por fuerzas del Ejército con bandera y música. Aún no se conoce el régimen de comidas que observará el rey Abdullah I, ni si traerá cocinero a su servicio. Los almuerzos de los tres días de permanencia en Madrid los realizará fuera de la residencia, en calidad de invitado de honor, y, por las noches, las comidas las hará en el hotel, por propia voluntad del regio huésped. Se da por seguro que el rey Abdullah se trasladará desde Galicia a Madrid en un avión pilotado por el ministro del Aire, general González Gallarza. La bienvenida oficial de las autoridades y pueblo madrileño al monarca árabe se efectuará en la plaza de la Independencia, y fuerzas militares cubrirán la carrera hasta el hotel, donde se hospedará el monarca hachemita.

Abdullah es el monarca más atractivo del Islam

Abdullah, además de su poderosa inteligencia, posee dos cartas que sabe jugar maravillosamente. La primera es la Legión Árabe, la más moderna y combativa fuerza del Oriente Medio, que ha demostrado su valía en las recientes luchas de Palestina. La otra carta es la «Piper Line», que atraviesa su país, y por la que los ingleses, a manera de derechos de peaje, accedieron a pagar doce mil libras anuales. Estas tres cosas: su talento político, su Legión y el oleoducto, han convertido a este monarca en la figura más influyente del mundo islámico. Su país, que está siendo poblado de aeropuertos, carreteras y bases, se ha convertido en núcleo fun-

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES. NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Información Local

AYER se CELEBRO la SOLEMNISIMA PROCESION SACRAMENTAL de la CATORCENA

Salió de la iglesia de San Millán e hizo estación en la de Corpus

Ayer domingo, a las diez y media de la mañana, salió de la iglesia de San Millán, parroquia a la que correspondía este año la fiesta de desagravio al Santísimo, llamada de Catorcena, la solemnisima procesión eucarística. El cortejo, por el número de personas que en él figuraban, constituyó una nueva prueba de la profunda religiosidad del pueblo segoviano. Puede decirse que dieron escolta a S. D. M., que recorrió en triunfo diversas calles de la ciudad, todo el barrio de San Millán y muchas personas de los restantes de Segovia.

Abrió marcha el guión parroquial y seguían las cruces alzadas de todas las parroquias de Segovia. Banderas de la Sección Femenina, de Acción Católica y de las Hijas de María, acompañadas por un grupo de señoritas tocadas con la clásica mantilla española. Bandera de la Adoración Nocturna, escoltada por gran número de adoradores. Cruz parroquial entre cristales. Seguía el clero de la ciudad, ya que el culto público de ayer estaba costado por la Venerable Congregación sacerdotal. Seguía el Santísimo que era portado en andas y trono, bellamente adornado, por sacerdotes revestidos de ornamentos sagrados. A continuación el clero oficiante y a continuación la presidencia eclesíastica constituida por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis a quien acompañaban varias dignidades del Cabildo Catedral. La presidencia civil estaba formada por el general don Mariano Fernández de Córdoba, mayordomo de la Catorcena; gobernador militar, presidente de la Diputación, alcalde y el teniente coronel, señor Gómez López, en representación de la Academia. Seguían otras representaciones y la Junta de Catorcena.

Cerraba el brillante cortejo una batería del regimiento de la Academia de Artillería, con estandarte, banda de cornetas y tambores y la banda de música de la Academia. La escuadra de batidores del Regimiento daba escolta de honor al Santísimo.

Un inmenso gentío presencia la procesión.

El cortejo procesional recorrió el itinerario marcado. Si era impresionante el número de fieles que formaban en la procesión, no dejaba de serlo también la inmensa muchedumbre que con todo fervor y respeto presenciaba la procesión a todo lo largo del trayecto.

Al llegar a la iglesia del Corpus hizo estación el cortejo procesional. El estandarte fué conducido al interior del templo, rindiéndosele los honores de ordenanza y fué a colocarse, con su escolta, a un lado del altar.

Se ofició solemne misa sacramental. En el momento de la Consagración la banda de música de la Academia interpretó el himno nacional.

Se reanuda el cortejo. Terminado el Santo Sacrificio fué sacado del templo el estandarte con los mismos honores que la vez anterior. Al salir el Santísimo se interpretó el himno nacional y las fuerzas rindieron armas en honor del Señor de los señores.

Después se reanudó el cortejo procesional que por el itinerario señalado se dirigió al templo de partida donde el Santísimo quedó expuesto hasta los cultos de la tarde que también fueron solemnes.

Hoy, con gran asistencia de fieles.

Subasta de casa y corral

Se celebrará el día 6 de Septiembre, en la notaría de don Juan F. Royo, calle de San Juan, 1, 1.º, de esta ciudad, la subasta voluntaria de la casa número 5 de la Almuzara y corral anejo, con entrada por la calle de la Judería Nueva. Se entregará al rematante la llave del piso principal izquierda, desalquilado, con cuarto de baño, calefacción e instalación de luz.

El pliego de condiciones, en dicha notaría.

Niña gravemente herida al caerse de una ventana al patio de su casa

Hubo necesidad de evacuar al patio donde estaba el cuerpo inerte de la niña accidentada

Aproximadamente a las ocho y media de la tarde del sábado ocurrió un grave accidente en la casa señalada con el número 12 de la calle de San Valentín, habitada por don Gonzalo Corbal y otro inquilino, a la sazón ausente.

A dicha hora la esposa del señor Corbal tuvo necesidad de ausentarse unos minutos de su hogar—obligación ineludible en muchas de nuestras amas de casa—y encargó a su hija María Luisa, niña de nueve años, que cuidara de sus dos hermanitas menores.

Y cumpliendo estaba María el encargo que la había encomendado su madre cuando de pronto, y sin que

hasta el momento se conozca la causa, cayó al patio de la casa desde una ventana de la misma, prorrumpiendo en desgarradores gritos pidiendo auxilio, hasta que, pasados unos momentos y por efecto del duro golpe que recibió, perdió el conocimiento.

Del accidente sufrido por la pobrecita niña fueron testigos unos vecinos que estaban en un balcón de su domicilio y también un joven que paseaba por la carretera del Pinarillo, apresurándose todos ellos, con los demás vecinos de la calle, a prestar los primeros auxilios a María Luisa, tropezando su buen deseo con el obstáculo de que la puerta de entrada al domicilio del señor Corbal, donde había otra puerta que era el más fácil acceso al patio donde yacía el cuerpo inerte de la pobrecita niña, estaba cerrada, y las dos tiernas criaturas, anegadas en llanto y debido a su corta edad, resultaban incapaces de hacer funcionar el sólido mecanismo de la cerradura.

Esta dificultad y los enternecedores gritos de las hermanitas de María Luisa, produjo a todos intensa emoción y angustia, hasta que pudo escalar uno de los tejados que circundan el patio y después él penetrar por una ventana a las habitaciones que tenían comunicación directa con el patio, arriesgados trabajos que llevó a cabo el joven de 21 años, Antonio Gómez Moro, que era quien paseaba por la carretera del Pinarillo.

Asistido este joven por otros dos, trasladaron en una silla a María Luisa a la casa de Socorro, en donde los facultativos de guardia, dándose perfecta cuenta del grave estado de la niña, antes de proceder a su cura la inyectaron tónicos cardíacos para reanimar su decaído corazón. Seguidamente la asistieron de una herida contusa en la región occipital y de agudo «shok» traumático, calificando su estado de grave.

Desde el centro benéfico fué llevada a su domicilio, y de allí ha sido trasladada a la policlínica de la Caja Nacional, donde según los informes que tenemos en el día de hoy, continúa en el mismo estado de gravedad.

Un ciclista se hirió de gravedad en la cuesta de Chamberí

En la mañana de ayer, el joven de 25 años, Eusebio Fuentes, domiciliado en San Esteban, 10, al bajar en su bicicleta la cuesta de Chamberí, de la carretera de San Ildefonso, sufrió una aparatosa caída. Traslado en un camión a la Casa de Socorro, en donde fué reconocido, se le apreciaron erosiones en brazo izquierdo y cara, herida incisa contusa en región mentoniana, «shok» traumático e intensa conmoción. Los facultativos que le asistieron calificaron como grave el estado de Eusebio, al que una vez curado se le trasladó a su domicilio.

Dichosos perros!

A la niña de dos años María Ester Domínguez López, que reside en Buitrago, 5, un perro la hizo blanco de su mal humor—lo que no suele ser frecuente—, infiriéndola una mordedura que la causó una herida incisa en el tercio inferior del muslo de la pierna derecha. Fué asistida en la Casa de Socorro esta insospechada enemiga del insociable can.

Conato de incendio. Sobre las diecinueve horas, aproximadamente, del día de ayer, hubo un conato de incendio en la chimenea general de la casa de la calle de Cervantes, número 38, propiedad de doña Eutiquia Hermoso, viuda de Tablada, y habitada por los inquilinos don Mariano Romero, don José Hernán y la propietaria de la misma.

El siniestro fué advertido por el inquilino señor Romero, que al bajar de su piso observó bastante cantidad de humo y, creyendo que se trataba de un siniestro, dió conocimiento a la dueña del mismo, y ésta, a su vez avisó al Servicio de Incendios, que personado en el lugar del incendio, comprobó que el humo procedía del desprendimiento del yeso que contenían los tubos que servían de unión en la chimenea general, por lo que no hubo necesidad de practicar trabajo alguno de extinción.

Son insignificantes los daños que ocasionó el pequeño siniestro.

FARMACIAS DE GUARDIA. Para esta noche, le de don Felipe Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

LOTERIA PRO-CIEGOS. Sorteo del día 3.—Premiado con 25 pesetas, número 808. Premiados con 2,50, los terminados en 08.

SE ARRIENDAN los pastos del Caserío de Acedos, desde el 1 de Octubre al 30 de Septiembre de 1950. Tratar con el presidente, Eustaquio Aparicio, en Muñopedro.

SUZANA recién parida, del tercero, abundante producción, con o sin chota, véndese. Faustino Matesanz, Hontoria.

VENDO 40 ovejas para vida. Federico Velasco, en Cuéllar.

VENDO rebano trashumante compuesto de mil laneros, 40 vacuno y ocho caballar. Angel Sanz Aránguez, Santo Tomás, 5.

VENDO o arriendo 120 reses laneras al partir de 490, 60 de parir. Mariano de Pablos, Juarros de Rómoros (Allas).

VACA holandesa, recién parida de segundo, bien tratada, véndese. Braulio Martín, Cabezueta.

VENDO 40 ovejas para vida. Federico Velasco, en Cuéllar.

VENDO rebano trashumante compuesto de mil laneros, 40 vacuno y ocho caballar. Angel Sanz Aránguez, Santo Tomás, 5.

VENDO o arriendo 120 reses laneras al partir de 490, 60 de parir. Mariano de Pablos, Juarros de Rómoros (Allas).

SUZANA recién parida, del tercero, abundante producción, con o sin chota, véndese. Faustino Matesanz, Hontoria.

VENDO 40 ovejas para vida. Federico Velasco, en Cuéllar.

VENDO rebano trashumante compuesto de mil laneros, 40 vacuno y ocho caballar. Angel Sanz Aránguez, Santo Tomás, 5.

VENDO o arriendo 120 reses laneras al partir de 490, 60 de parir. Mariano de Pablos, Juarros de Rómoros (Allas).

SUZANA recién parida, del tercero, abundante producción, con o sin chota, véndese. Faustino Matesanz, Hontoria.

Clausura del campamento "Alto de los Leones de Castilla" del Frente de Juventudes

Presidieron el ilustre prelado de la diócesis y otros autoridades y jerarquías

Ayer, a las seis de la tarde, se clausuró el tercer turno del Campamento «Alto de los Leones de Castilla», que la Delegación provincial del Frente de Juventudes ha instalado, como en años anteriores, en las inmediaciones de San Rafael.

Para asistir al acto llegaron al Campamento el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, a quien acompañaba su capellán; subje provincial del Movimiento; asesor religioso del Frente de Juventudes; alcalde de Segovia; teniente coronel jefe de la Base Mixta; secretaria provincial de la Sección Femenina; delegado de Educación Nacional; autoridades de San Rafael y El Espinar y otras comisiones y representaciones. Fueron recibidos por el delegado y secretario provinciales del Frente de Juventudes y los mandos del Campamento. Los campados se hallaban formados ante sus respectivas tiendas de campaña.

El ilustre prelado de la Diócesis y las autoridades recorrieron las distintas tiendas, haciendo a cada una de las escuadras diversas preguntas sobre los emblemas colocados ante cada una de aquéllas. El prelado conversó amablemente con los muchachos del Frente de Juventudes, que contestaban con cariño a las preguntas del señor obispo de la Diócesis. La visita fué muy detenida.

Comienza el acto de clausura. Mientras se hacía el anterior recorrido, llegaron al Campamento las centurias que constituyen el Campamento volante «Onésimo Redondo» y que ayer terminaba su actuación. También con ellos conversó amablemente el prelado.

Formadas las escuadras alrededor del alto mastil donde ondeaban las banderas nacional y del Movimiento, se procedió a descubrir el monolito conmemorativo de la epopeya heroica del Alto de los Leones de Castilla. La inscripción estaba cubierta con una bandera de los colores nacionales. El monolito es de granito y la inscripción en bronce.

Mientras todas las escuadras estaban en posición de firmes, el prelado y el subje provincial del Movimiento procedieron a descubrir la inscripción, que dice así:

«Fiel a los muertos en el X año de la Victoria, el Frente de Juventudes renueva su juramento de servicio a España, lealtad al Caudillo y hermandad en la Falange. 1930-1940. Por el imperio hacia Dios. Viva Franco. Arriba España.» Seguidamente el instructor provincial del Frente de Juventudes, Casimiro Jiménez, pronunció unas concucientes palabras glosando el triple juramento y el motivo que se ha tenido para labrarle en piedra y bronce.

Después se procedió a arriar las banderas, haciéndolo el señor obis-

po con la nacional y el subje provincial y el presidente de la Diputación las del Movimiento.

Seguidamente pronunció unas palabras el capellán del Campamento quien glosó la frase evangélica: «Sed por el mundo haciendo bien».

Por último, autoridades y campados se dirigieron hacia la Capilla de los Caídos y ante ella se rezó las Preces de la noche.

Terminado el solemne acto de clausura, las autoridades fueron amablemente despedidas por el delegado provincial del Frente de Juventudes y mandos del Campamento.

REGISTRO CIVIL. Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Matilde Mondador Sastre, hija de Emilio y de Matilde Ana María García Araluetes, hija de Félix y de María; María Florencia de los Angeles Santa Teresa Álvarez, hija de Felipe y de Florencia; Ignacio Juan Heras Galo, hijo de Juan Manuel y de Primitiva, y María Celia Vallejo Álvarez, hija de Antonio Pedro y de Amalia.

Defunciones.—Isabel Jurjo Berro, de 28 años, y Ricardo González Fernández, de 26.

Matrimonios.—Ninguno.

EL TIEMPO EN SEGOVIA. Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 674,1 m/m. Dirección del viento: Sur. Fuerza del viento: 13 Ktros. hora. Temperatura máxima: 31°. Lluvia recogida: 3,5 litros por metro cuadrado.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 677,3 m/m. Dirección y fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 16°.

CINE Victoria (REFRIGERADO)

MARTES, DIA 6 (único día), en funciones de 8,15 y 11.

La vida es un tango. La historia del tango a través de varias épocas, por el magnífico cantante Hugo del Carril. Butaca, 4 pesetas.

Miércoles: EL CRIMEN DEL CORREO DE LYON. Publicidad RACES.—Velarde 10

Opositores-Mecanógrafos. Academia Hispano Olivetti es única, local el mejor de todos, máquinas completamente nuevas, honorarios de propaganda y facilita máquina para examen, llevándola al tribunal cada alumno.

ALBERTO GONZALEZ. Edificio del doctor Gago. SAN FRANCISCO, 23

NOVIOS... Presentamos lo más selecta y surtida colección en mantas, colchas, juegos de cama y colchones. Vestido para ceremonia y traje de novio

ALMACENES CALDERON. Cervantes, 23 y 25. RACES.—Velarde, 10

BALNEARIO DE LEDESMA. REUMA-CATARRO-PIEL-BRONQUIOS. ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15)

PLAZA DE TOROS DE Santa María la Real de Nieva. El viernes, 9, con motivo de las ferias y fiestas de Nuestra Señora de la Soterraña

ENORME NOVILLADA. SEIS MAGNIFICOS NOVILLOS de la famosa ganadería de D. Andrés Rodríguez, de Villavieja de Yeltes (Salamanca), para JACINTO FERNANDEZ (Jandilla)

MANUEL SANTOS. ANDRES LUQUE GAGO. La corrida empezará a las SEIS de la tarde (H. O.)

Nota.—Para que el público pueda ver el bravo y estampa de los toros, el desencajonamiento será el día 4, por la tarde, completamente gratis. PRECIOS POPULARES

EL SEÑOR Don Juan Monje Cebrián Maestro nacional Falleció en Oseña el 29 de Agosto de 1949. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P. Su desconsolada esposa doña Lucía Lucha García de la Llave; hija María del Pilar (ausente); hermano don Fernando y demás familia, Suplican una oración y la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del finado, se celebrará mañana martes, a las diez, en la iglesia de San Clemente, quedándoles muy agradecidos.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC. PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO. Apartado 108 SAN SEBASTIAN

La jornada de Liga en I y II División

El Málaga perdió en La Rosaleda con el Valencia, y la Real Sociedad empató en Sarriá

Ha empezado la Liga, este año con la nueva modalidad de los dos grupos en Segunda División y con cuatro equipos más cada uno que los comprendidos en la Primera—abundancia de clubs que indudablemente resta méritos al hecho de pertenecer a esta categoría—, y en nuestro puesto de comentarista nos hallamos de nuevo dispuestos a recoger en ellos lo más saliente que se registre en los ahora poco menos que innumerables encuentros de estos equipos militantes en las dos señaladas categorías españolas.

Tuvo lugar ayer la primera jornada, y atendiendo a su muy ponderado desarrollo, pudiéramos denominarla como muy propia de época más adelantada en este torneo por excelencia, en el que se pone a prueba, como en ningún otro, la clase y fortaleza física de los equipos.

No hubo tanteos de escándalo en el grupo de Primera División, ni esos resultados en los que por haber ganado el que sobre el papel era considerado peor que el vencido, denominan resultados sorpresa quienes hilan muy delgado en estas cuestiones de fútbol.

Ante la ingente masa que se congregó en Chamartín, el Real Madrid y el Sevilla jugaron un partido animadísimo en algunos momentos y que en otros, resultó un tanto soporífero. Más técnica demostró tener el equipo madrileño, pero el ataque andaluz se mostró más peligroso que el merengue. Inauguró el marcador el soberbio estadio en este encuentro pasado por agua—la lluvia en la mayor parte de la hora y media cayó torrencialmente—el interior sevillano Herrera, logrando Olmedo el empate, con cuyo resultado se llevó al descanso. Y después se repitió la igualdad con dos tantos más de Pahiño y Herrera, en un tiempo en el que dominó más el once merengue, al que favoreció la lesión que sufrió el autor de los dos tantos del Sevilla, que le obligó a retirarse del terreno de juego. Con este handicap, el cuadro sevillano resistió peor el gran juego del Madrid y no pudo evitar que Arsuaga y Narro—un bonito gol de este medio—pusieran el marcador en el definitivo 4-2, que sirvió al club madrileño para apuntarse los dos primeros puntos de esta Liga.

Fiesta grande en La Rosaleda con merosísimo público que abarrotó la visita del campeón de Copa, el Valencia, en la muy señalada fecha que para el Málaga la de ayer que por primera vez este equipo participaba en la llamada División de honor, por su categoría, claro es. El número de espectadores fue enorme.

Estrepitoso pero lógico triunfo del Sabadell, y muy meritorio del Lérida

La cantidad de partidos en cada uno de los dos grupos de la Segunda División nos impide entrar en el detalle de cada uno de ellos. Por esto en éste como en los sucesivos comentarios, recogeremos aquello que guarda relación con la marcha de todos estos clubs en la competición, marcha de la que dependerá el ascenso o descenso de los afortunados e infortunados.

En esta primera jornada, y por lo que al primer grupo se refiere, resalta ese abultado tanteo encajado por el Erandio, en el campo de Cluz Alta, pestenciante al recién descendido, Sabadell. Pero tan copioso tanteo nos parece un tanto lógico, ya que debe ser mucha en realidad la diferencia de clase entre uno que acaba de salir de la Primera División y otro que en la temporada última jugó en la Tercera. Esperemos a que el once catalán se enfrente con otros equipos del grupo que ya intervinieron el año pasado en esta categoría, y por los tanteos que haya en esos partidos deduciremos si el Sabadell es tan bueno como

En el segundo grupo tan sólo el Murcia puntuó en campo forastero

Mayor equilibrio parece existir entre los equipos que componen el segundo grupo de la Segunda División. Y esto, que dará más interés a la marcha de la Liga aquí, parece algo extraño, toda vez que ayer jugaron algunos de los novatos con otros muy experimentados. Tal el caso del Córdoba, que dió buena cuenta del ex Primera, Granada, el año anterior candidato muy serio para el ascenso.

El mayor tanteo adverso le tuvo

malagueños, pues a los cuatro minutos consiguió Jimeno el gol de este equipo, jugador que tuvo la mala suerte de estrellar dos balones en los postes cuando el Valencia había ya marcado sus dos tantos, el primero por Gago, en las postrimerías del primer tiempo, y el segundo, por Mundo, a los dos minutos de comenzado el segundo período del histórico encuentro que consumió el equipo de La Rosaleda poniendo a prueba la consistencia de las líneas media y defensivas valencianas con un ataque constante, pero que no pudo abrir brecha en las líneas referidas ni batir al portero de la selección nacional, Eizaguirre, en su gran tarde.

El otro debutante en la Primera, la Real Sociedad de San Sebastián—debutante muy conocido en esta categoría por haber militado en ella muchos años—dió el más rotundo mentís a cuantos creen que los equipos precisan de cierto tiempo para ponerse a punto. Al campo españolista de Sarriá llegó ayer el conjunto donostiarra con una preparación física que causó enorme impresión en el público catalán. Lo que no es nada extraño que tenga ya puesto que Benito Díaz es el padre de la criatura.

Resistió la Real magníficamente bien los dos tiempos—en el segundo el Español se mostraba agotado—y jugó un partido que bien mereció el empate que logró el once donostiarra que de esta forma sacó de Sarriá un valioso punto, si bien parece ser que hubo jaleo en el público porque Magazatos no pitó un penalty a este equipo. Que a fuer de imparciales no queremos quedarnos con nada en la estilográfica.

Magnífica impresión causó el Coruña en Tarragona, particularmente su jugador Mell, verdadero artífice del gran juego desarrollado por el once gallego. Se registraron empates a uno y dos goles y por fin el veterano Bravo consiguió el tanto de la victoria en una oportunidad bien aprovechada, recogiendo un balón que devolvía uno de los postes del marco coruñés.

Las crónicas en las que se informa de lo acaecido en el terreno de Balaidos, manifiestan que el triunfo del Celta—en el que participó Sobrado—el ex gimnástico Yayo—con un bonito tanto—se incubó en la mala tarde del portero ovetense Argila. Con los tres goles a favor, el cuadro céltico seestó un poco y la presión enemiga a que dió lugar ese dejar hacer desembocó en el penalty—hecho a Echevarría—que Antón transformó en el tanto del Oviedo.

Por último, nos queda lo de San Mamés, en donde se dió un claro triunfo de los leones, que no esperaban los que tenían por mejores a los campeones de la anterior temporada. Lo serán, pero en este partido dominó e hizo mejor fútbol el Atlético de Bilbao siendo, por lo tanto, justos los dos goles de Panizo del primer tiempo y el de Bilbao de la segunda parte. Y justo fué que la gran jugada personal del internacional Basora tuviera la compensación del gol que libró al Barcelona de haber salido de esta jornada inaugural sin estrenarse.

EL TORNEO LIGUERO EN EL CUARTO GRUPO DE LA III DIVISION

El Valdepeñas—sustituto de la Segoviana—sufrió en su campo la mayor derrota que hubo en la jornada inaugural de la Liga

RESULTADOS
Villena, 2; San Javier, 2.
Manchego, 1; Naval, 0.
Conquense, 0; Tomelloso, 1.
Alcalá, 1; Rayo, 2.
Guadalajara, 3; Talavera, 4.
Alicante, 3; Cieza, 2.
Imperial, 10; Orihuela, 2.
Eldense, 2; Avila, 0.
Valdepeñas, 0; Toledo, 10.

También se rompió el fuego ayer en los grupos de la Tercera División, cuyos resultados, a excepción del cuarto, que aparece en este lugar, el lector encontrará en esta misma página.

El afecto que profesamos a varios de los equipos que con el de Segovia compitieron en las anteriores tem-

ESTUDIE por CORREO
PAGANDO 25 PTAS AL MES.
CONTABILIDAD 200 PTS. CALCULO 160.
TAQUIGRAFIA 140. ORTOGRAFIA 100.
MECANOGRAFIA 80. ARITMETICA 120.
PIDA FOLLETO GRATIS INDICANDO CURSO
ACADEMIA CID-Carral, 72.-VIGO

poradas, afecto al que algunos, como el Avila, correspondieron con inequívocas muestras de ello con motivo de haber quedado la Gimnástica Segoviana al margen de esta competición—aquí no olvidaremos jamás vuestra generosa actitud, queridos abulenses—son motivo más que suficientes para que dediquemos un espacio de esta página para seguir la marcha de la Liga en este grupo, lo mismo que hacíamos cuando—¡ay!—nuestro equipo tomaba parte en la competición de referencia.

Se caracterizó esta primera jornada por la abundante pérdida de puntos por los equipos que jugaron en sus campos. De ello no podemos juzgar en aquellos casos en los que actuaron equipos por nosotros desconocidos. En cambio cabe un determinado juicio en aquellos otros en que sí jugaron onces a los que en El Peñascal y fuera de él vimos muchas veces.

Por lo que a éstos se refiere nos

parece un tanto anormal la victoria del Tomelloso en Cuenca y muy raro que el Avila no haya marcado en Elda. Esto nos llama poderosamente la atención porque la delantera abulense de esta temporada nos parece de las verdaderamente realizadoras. De ahí que no encontremos justificación al cero del casillero del Avila, por lo que hemos de esperar para comprobar si estábamos equivocados.

En cuanto a los dos tanteos que llegaron a la decena de los goles en contra, nada manifestamos respecto al que hubo en el campo del Imperial, porque, como antes hemos dicho, carecemos de antecedentes de este equipo y del ayer su rival, Orihuela. En cambio sí podemos apuntar a la pésima clase del Valdepeñas, que ha quedado patente con esa goleada que le hizo el equipo toledano. Este desconsolador tanteo quizá haya hecho reflexionar a los que se apresuraron a aceptar la invitación que se les formuló, a fin de rellenar un hueco que no debió producirse, para lo que, como se ve, no tenían el preciso material. Reflexión que muy bien pudieran hacerse los que ofrecieron el puesto vacante al Valdepeñas.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Toledo	1	1	0	0	10	0	2
Imperial	1	1	0	0	10	2	2
Eldense	1	1	0	0	2	0	2
Alicante	1	1	0	0	3	2	2
Talavera	1	1	0	0	4	3	2
Manchego	1	1	0	0	1	0	2
Rayo	1	1	0	0	2	1	2
Tomelloso	1	1	0	0	1	2	2
Villena	1	0	1	0	2	2	1
San Javier	1	0	1	0	2	2	1
Conquense	1	0	0	1	0	1	0
Guadalajara	1	0	0	1	3	4	0
Cieza	1	0	0	1	2	3	0
Alcalá	1	0	0	1	1	2	0
Naval	1	0	0	1	0	1	0
Avila	1	0	0	1	0	2	0
Orihuela	1	0	0	1	2	10	0
Valdepeñas	1	0	0	1	0	10	0

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División	2.ª División (1.º Grupo)	2.ª División (2.º Grupo)
R. Madrid, 4; Sevilla, 2. Tarragona, 3; Coruña, 2. At. B.º, 3; Barcelona, 1. Español, 2; R. Sociedad, 2. Celta, 3; Oviedo, 1. Málaga, 1; Valencia, 2. Valladolid-At. Madrid (aplazado)	Santander, 2; Ferrol, 0. Numancia, 4; Arosa, 1. Gijón, 5; Gerona, 2. Osasuna, 2; Baracaldo, 0. Sabadell, 11; Erandio, 1. Badalona, 1; Lérida, 3. Orensana, 1; Zaragoza, 1. Lucense, 1; Torrelavega, 2.	Córdoba, 2; Granada, 1. Levante, 1; Murcia, 1. Alcoyano, 3; Hércules, 1. P. Ultra, 6; Salamanca, 3. Elche, 4; Mallorca, 3. Cartagena, 2; Mestalla, 1. At. Tetuán, 2; Albacete, 0. Castellón, 2; Albacete, 0.
CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.	CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.	CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.
A Bilbao 1 1 0 0 3 1 2 Celta	Sabadell	Alcoyano 1 1 0 0 3 1 2
1 1 0 0 3 1 2 R. Madrid .. 1 1 0 0 4 2 2 Valencia 1 1 0 0 2 1 2	Numancia .. 1 1 0 0 4 1 2	Castellón ... 1 1 0 0 2 0 2
Tarragona .. 1 1 0 0 3 2 2 R. Sociedad. 1 1 0 0 2 2 1	Gijón	At. Tetuán ... 1 1 0 0 2 0 2
Español	1 1 0 0 5 2 2	Plus Ultra... 1 1 0 0 6 3 2
1 0 1 0 2 2 1 Coruña	1 1 0 0 2 0 2	Córdoba 1 1 0 0 2 1 2
1 0 0 1 2 3 0 Málaga	1 1 0 0 2 0 2	Cartagena ... 1 1 0 0 2 1 2
1 0 0 1 1 2 0 Sevilla	1 1 0 0 2 1 2	Elche
1 0 0 1 2 4 0 Oviedo	1 0 1 0 1 1 1	1 1 0 0 4 3 2
1 0 0 1 3 0 0 Barcelona ... 1 0 0 1 1 3 0	Lucense	Murcia
	1 0 0 1 1 2 0	1 0 1 0 1 1 1
	1 0 0 1 0 2 0	Levante
	1 0 0 1 0 2 0	1 0 0 1 1 2 0
	1 0 0 1 0 2 0	Granada
	1 0 0 1 0 2 0	1 0 0 1 1 2 0
	1 0 0 1 1 3 0	Mallorca ... 1 0 0 1 3 4 0
	1 0 0 1 2 5 0	Salamanca .. 1 0 0 1 3 6 0
	1 0 0 1 1 4 0	Albacete ... 1 0 0 1 0 2 0
	1 0 0 1 1 1 0	Linense
	1 0 0 1 1 1 0	1 0 0 1 0 2 0
	1 0 0 1 1 1 0	Hércules 1 0 0 1 1 3 0

¡Que comodidad!

PERO AÚN MAYOR ES LA QUE PUEDE OFRECERLE LA POSESIÓN DE UNA

Sigma

MÁQUINAS DE COSER Y BORDAR

Compre una y completará su hogar

Distribuidor provincial: **ROJO RUFINER** SEGOVIA

Plaza de Franco, 18

Publicidad RACES.—Velarde, 1

Adquiera una profesión técnica, estudiando en su propia casa, dirigido por expertos profesores. Nuestros acreditados Cursos por Correspondencia le permitirán adquirir el tan solicitado

TITULO DE DELINEANTE

• POR CORRESPONDENCIA

TITULO DE DELINEANTE EN GENERAL

Y ESPECIALIDADES DE DELINEANTE DE LA CONSTRUCCION DELINEANTE MECANICO

¡Véa nuestro folleto ilustrado gratuito!

INSTITUTO MATKO

Apartado 12142 MADRID

BODAS y BANQUETES HOTEL CASAS LOCAL REFORMADO

La Liga en los grupos de la III División

RESULTADOS
Madrid, 5.—En los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga celebrados ayer, se registraron los siguientes resultados:

Grupo primero.—Ponferrada, 6; Pontevedra, 0. Avilés, 3; Berbés, 1. Caudal, 5; Langreano, 1. Juvencia, 3; Lemos, 1. Santiago-Palencia (aplazado hasta el 12 de Octubre). Círculo Popular, 3; Naval, 2. Juvenil, 6; Zamora, 3. Arsenal, 3; Rayo, 3. Barreda, 3; Leonesa, 4.

Segundo grupo.—Arenas de Zaragoza, 3; Arenas de Guecho, 1. Izarra, 2; Logroñés, 0. Tudelano, 4; Atlético Zaragoza, 0. Real Unión, 3; Indauchu, 3. Sestao, 4; Calatayud, 2. Escoriza, 3; Calahorra, 1. Maestranza, 1; Huesca, 12; Guecho, 2; Burgos, 0. (Se jugó el sábado.) Mirandés-Alavés, aplazado hasta el 12 de Octubre.

Tercer grupo.—Acero, 2; Constancia, 1; Catarroja, 1; San Andrés, 4. Igualada, 1; Tarrasa, 1. Atlético Baleares, 3; Tortosa, 1. Júpiter, 1; Reus, 3; Sanz, 1; Segarra, 2; San Martín, 4; Granollers, 2. Manacor, 2; Mataró, 2. Sueca, 0; Játiba, 4.

Quinto grupo.—Jerez, 4; Algeciras, 0. Cacereno, 1; Cádiz, 4. Ceuta, 5; Badajoz, 1; Jaén, 2; Moghreb, 2; España, 4; Iliturgi, 2. Emeritense, 2; Almería, 1. Larache, 1; Electromecánica, 0. Betis, 3; Huelva, 4. Melilla, 2; San Fernando, 1.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

José Luis Canto Díez M. NIÑO-DENTISTA
Médico
Durante el mes de Septiembre sólo pasará consulta los jueves, viernes y sábados, de once a una

Vicente Sacristán Terradillos MEDICO
Ex interno del Hospital Clínico de la Facultad de Madrid de Asistencia Pública por oposición. Medicina interna. Rayos X. Electroterapia. ESCALONA DEL PRADO

Dr. Eusebio Núñez
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Reanuda su consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º De-12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89).

Manuel Souto
Riñón. Vías urinarias. Vejiga. Próstata. De los hospitales de S. Carlos y General de Madrid. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. San Francisco, 23 (Clínica).—(S. G. 93.)

Dr. Alvarez Pueyo
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
PIEL, SANGRE y GENITO-URINARIAS
Miércoles y sábados, de una a dos y media
PLAZA DEL CORPUS, 8. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 72).

G. DIAZ MEDICO-OCULISTA
Profesor del Niño Jesús
Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2. Telf. 209. Segovia

José V. Gil CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria
RIAZA
(Censura Sanitaria S. G. 77).

D. VIDAECHEA MEDICO-OCULISTA
del Hospital de la Misericordia. Oftalmólogo del Estado por oposición
Consulta diaria: 12 a 2 y 4 a 6
Colón, 5. Teléfono 302

A. DEL CAÑIZO SUAREZ GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Consulta diaria de doce a dos y tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 83).

J. Useros Casas
Del 10 de Agosto al 10 de Septiembre sólo pasará consulta de 12 a 1
SAN MARTIN, 1. SEGOVIA

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata.

D. JUAN BARRIOS BERMEJO
José Zorrilla, número 24.
Consulta de 11 a 2.
(Censura Sanitaria S. G. 104).

Luis Nieto García ENFERMEDADES MENTALES
Consulta diaria
Daóiz, 2, pral. Tel. 555. (S. G. 67)]

Dr. L. Pérez Casanova
Maternólogo del Estado. Tocólogo municipal y del I. N. P.
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 530 (S. G. 66)

NOVEDADES
No deje de leer todos los lunes este servicio de

LIBRERIA HERRANZ
Entre otros se han recibido las obras siguientes:
Los Pirineos. Max Sorre, 40 pesetas.
Miguel Angel. Emil Ludwig, 20.
La Ciudad y las Sierras. Eça de Queiroz, 30.
La Piedad Peligrosa. Stefan Zweig, 40.
Otros Dioses. Peart S. Buck, 45.
Plaza Franco, 5 Teléfono 272

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA
ENVIO POR CORREO A DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

La Coruña tributó el sábado al Jefe del Estado un emocionante homenaje de cariño

El Generalísimo asistió a la novillada, que presenciaron también los marinos norteamericanos

La Coruña, 3.—Su Excelencia el Jefe del Estado asistió hoy, acompañado de su esposa, a la novillada celebrada en esta ciudad. Con tal motivo el pueblo le tributó una entusiasta e imponente prueba de adhesión y afecto. El Caudillo llegó a la capital a las seis de la tarde, procedente del Fazo de Meirás. Las calles del trayecto y alrededores de la plaza estaban ocupados por una gran muchedumbre, que aclamó al Generalísimo, vitoreándole. En los alrededores de la plaza las manifestaciones de adhesión popular adquirieron carácter verdaderamente apoteósico. La multitud le vitoreó con ensordecedores gritos y aclamaciones, a los que correspondían el Caudillo y su esposa saludando constantemente. En la puerta exterior de la plaza esperaban a Su Excelencia y esposa el alcalde, señor Molina; el capitán general, teniente general Barrón; el gobernador civil, señor Hierro Martínez, y numerosas autoridades y representaciones locales. También esperaban al Caudillo el subsecretario del ministerio del Aire, general Saenz de Buruaga, y otras personalidades que son huéspedes de la capital. Su Excelencia subió a la plaza, y al aparecer en el palco presidencial, el público, puesto en pie, prorrumió en vítores y cerradas ovaciones que se prolongaron varios minutos. El Je-

fe del Estado y su esposa saludaban sonrientes a la multitud. Después de sentarse hubieron de levantarse varias veces para corresponder a las aclamaciones de los espectadores, que llenaban totalmente la plaza. En el momento en que el público tributó su homenaje al Caudillo, los marinos americanos, puestos en pie, aplaudieron calurosamente a Su Excelencia. El almirante Connally y demás jefes que le acompañaban saludaron militarmente al Jefe del Estado español y al retirarse Su Excelencia de la plaza. Por las calles, y cuando el coche del Generalísimo se dirigía al Fazo de Meirás, la muchedumbre estacionada en las calles prorrumió en gritos de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!», vitoreándole incesantemente.—Cifra.

La banda jallifiana actuó en el espectáculo

Durante el descanso hizo su aparición en el ruedo la banda jallifiana, que ha venido para participar en los actos en honor del Rey Abdullah. Sus integrantes, que lucían vistosos uniformes multicolores llamativos y brillantes, con sus instrumentos típicos y los malabarismos de su director con la gran batuta que dirigía la banda, fueron una nota de color en la corrida, que el público subrayó con ovaciones y aplau-

dos. La banda recorrió el anillo interpretando una marcha militar. Después los tres espadas fueron llamados al palco presidencial y el Caudillo les saludó, sirviéndose un vino español ofrecido por el Ayuntamiento. La escena del Caudillo saludando a los tres espadas fue captada por algunos marinos norteamericanos que portaban proyectores cinematográficos.

Clamorosa ovación de despedida al Caudillo

Terminada la corrida el público tributó nuevamente a Su Excelencia una apoteósica despedida, mientras la banda interpretaba el Himno Nacional. El Generalísimo hubo de permanecer en el palco presidencial durante largo rato para corresponder a las aclamaciones populares. Durante la corrida acompañaron al Caudillo en el palco presidencial los jefes de sus Casas Militar y Civil, el alcalde de La Coruña, el gobernador civil y el capitán general. Desde una barrera presencié el festejo la señorita Carmen Franco Polo, hija de Su Excelencia. También asistió a la corrida, especialmente invitado, el embajador de la República de Santo Domingo en España, don Elías Brache Hijo.

LA JORNADA TAURINA DE AYER

Paquito Muñoz, Martorell y Antonio Caro cortaron orejas

Pepín Martín Vázquez y Martorell sufrieron graves cogidas en Peñaranda de Bracamonte

En Peñaranda cortaron orejas Muñoz y Martorell, sufriendo éste y Pepín Martín Vázquez una cogida

Peñaranda de Bracamonte, 4.—Toros de Abdón Alonso. Pepín Martín Vázquez fue aplaudido al lancear de capa al primero. Comenzó la faena con varios redondos, muy ceñidos, y resultó cogido y revolcado en el suelo. Paco Muñoz acabó con el toro de dos pinchazos, media estocada y un descabello.

En el segundo realizó Muñoz una gran faena y la remató con dos pinchazos y media estocada. Cortó las dos orejas, el rabo y una pata. En el cuarto hizo otra buena faena y cortó las dos orejas. En el quinto, manso, porfió hasta sacar algunos redondos, y terminó con dos pinchazos, una estocada y un descabello. Fue ovacionado y en el sexto ejecutó también una buena faena y mató de dos pinchazos hondos que le valieron las dos orejas, el rabo y una pata. Salíó en hombros de la plaza.

Martorell fue cogido al dar un pase en redondo a su primer enemigo, pero siguió toreando y mató de media estocada. Cortó las dos orejas, el rabo y una pata, y se retiró a la enfermería.

Pepín Martín Vázquez sufre una herida en la cara interna del tercio superior del muslo izquierdo, con un trayecto ascendente hasta el arco cural, con gran destrozo del músculo sartorio, de pronóstico grave. Después de curado en la enfermería fue autorizado para trasladarse a Madrid.

Martorell sufre una hrida contusa que rompe el labio inferior, enca y maxilar superior, con movilización del canino y los dos primeros molares, a más de gran contusión torácico-abdominal.

En la feria de Aranjuez los apéndices se los llevó Antonio Caro

Aranjuez, 4.—Toros de Atanasio Fernández.

Ortega hizo una faena dominadora en el primero y acabó con media estocada y un descabello. En el cuarto no pudo hacer faena por causa del viento. Mató de media estocada.

Pepé Luis Vázquez ejecutó una buena faena en el segundo, al que mató de una estocada, por lo que dió la vuelta al ruedo. Al quinto lo muleteó brevemente, molestando por el viento, para media estocada.

Antonio Caro muleteó muy bien al tercero y lo mató de un pinchazo y una estocada. Cortó las orejas. En el sexto hizo una faena breve y terminó con media estocada y un descabello. Fue ovacionado.

No hubo corte de orejas en la corrida de Villarobledo

Villarobledo, 4.—Toros de Pérez de la Concha, grandes y mansurrones.

Antonio Bienvenida estuvo breve en el primero, al que mató de un pinchazo y una estocada. Al cuarto le puso dos buenos pares de banderillas, le hizo una buena faena y lo mató de una estocada. Se le aplaudió.

Llorente ejecutó una faena dominadora en el segundo y acabó con dos pinchazos y una estocada. Oyó palmas.

Rovira, faena breve y una estocada en el tercero. Palmas. En el sexto, por el estilo. Oyó protestas.

NOVILLADAS

Tres heridos en la de Madrid

Madrid, 4.—En La Monumental se ha celebrado una novillada, en la que Cardoño, Gaspar Jiménez y Manuel Bueno «Cordobés» lidiaron reses de Flores Albarrán. Asistió a la corrida un grupo de marinos norteamericanos.

Los novillos fueron mansos y con malas intenciones.

Gardoño tuvo que matar cuatro novillos por cogida de sus compañeros. Estuvo muy valiente y cosechó muchas ovaciones. En su primero oyó aplausos. En el cuarto, dió la vuelta al ruedo. En el tercero fue aplaudido y dió la vuelta. Al último lo mató brevemente.

Gaspar Jiménez no hizo nada de particular en su primero. Y en su segundo oyó pitos al muletear al sexto, en sustitución de «Cordobés», fue cogido y pasó a la enfermería.

«Cordobés» fue cogido en su primero al dar un pase en redondo y pasó a la enfermería.

«Cordobés» sufre contusiones y erosiones en la mano, de pronóstico reservado.

Gaspar Jiménez sufre una herida en el muslo izquierdo de pronóstico reservado.

El banderillero Salvador Bellido resultó también herido gravemente en la región glútea derecha.—Cifra.

En Palencia cortaron orejas Calerito y Litrí

Palencia, 4.—Novillos de Pérez de la Concha.

Calerito dió la vuelta al ruedo en el primero, cortó las dos orejas del tercero y en el quinto, muy difícil, cortó una oreja.

Litrí estuvo mediano en el segundo, difícil; cortó las dos orejas del cuarto y del sexto, y salió en hombros.

Aparicio salió en hombros de la plaza de Zaragoza.

Zaragoza, 4.—Novillos de Domingo Ortega.

Julio Aparicio cortó las dos orejas

del primero y dió la vuelta al ruedo en el cuarto. Salíó en hombros.

Cervera oyó aplausos en el segundo y se puso pesado con el estoque en el quinto, por lo que oyó protestas.

Oscar Martínez fue aplaudido en el tercero y escuchó un aviso en el sexto.

Pablo Lalanda cortó dos orejas en Alicante

Alicante, 4.—Novillos de Víctor y Marín, buenos.

Pablo Lalanda oyó palmas en el primero. En el cuarto cortó las dos orejas.

Frasquito fue ovacionado en el segundo y oyó palmas y pitos en el quinto.

Manolo Vázquez estuvo valiente en el tercero y dió la vuelta al ruedo en el sexto.

En hombros sacaron a Pimentel en Barcelona

Barcelona, 4.—Plaza Monumental. Novillos de Luciano Cobaleda, bien presentados.

Pimentel fue aplaudido por su decisión en el primero, difícil. Al cuarto le cortó las dos orejas. Salíó en hombros.

Cabrerito lidió con precauciones

al segundo y no consiguió lucirse en el quinto.

Francisco Galisteo fue ovacionado en sus dos enemigos.

También sacaron en hombros a Ortega

Cádiz, 4.—Novillos de Julia Costo, buenos.

Rafael Ortega cortó una oreja del primero y las dos del cuarto.

Posada dió la vuelta al ruedo en sus dos novillos.

Ordóñez dió la vuelta en uno y oyó palmas en el otro.

Ortega fue sacado en hombros.

Ganaderos multados

Por insuficiencia en el peso de las reses que se lidiaron el día 28 del pasado Agosto en la plaza de toros de El Puerto de Santa María se ha impuesto al ganadero don Alipio Pérez Tabernero la multa de 8.300 pesetas.

Por insuficiencia en el peso de las reses que se lidiaron en la plaza de San Sebastián el día 28 de Agosto último, se han impuesto multas de 10.600 y 8.300 pesetas a los ganaderos don Leopoldo Lamamié de Clairac y Herederos de don Rafael Lamamié de Clairac, respectivamente.

Inauguración de las plazas de toros de Medina del Campo y El Espinar

En las dos plazas hubo corte de orejas

Medina del Campo, 3.—Con motivo de la fiesta de San Antón, se ha inaugurado esta tarde la nueva plaza de toros. Reses de Samuel Hermamos. Antes de hacer el pase las cuadrillas recorrió el ruedo una carreta con seis bellas señoritas de la localidad, ataviadas con la clásica mantilla española.

Ortega en su primero, es aplaudido en quites, así como Pepe Luis. Con la muleta, el de Boroz, da unos pases en redondo y otros que se aplauden. Pincha dos veces y descabella. (Aplausos.) En su segundo hace una faena formidable y termina en media que basta. (Ovación, dos orejas y rabo.)

Pepe Luis Vázquez es aplaudido en su primero con la capa. Hace una buena faena. Pincha una vez y termina con media estocada. (Ovación)

LOS MERCADOS GANADEROS Y LA SITUACION DE LA GANADERIA EN SEPTIEMBRE DE 1948

También en los primeros días de Septiembre del año pasado describíamos así la situación de la ganadería y de los mercados ganaderos: Los breves temporales de lluvias que se han registrado en algunas regiones han aliviado poco la situación de la ganadería, porque casi sin transición han vuelto los rigores caniculares. El sol quema literalmente. Los efectos de tales temperaturas, en los pastos, son asoladores. Únicamente las especies pecuarias del Norte viven como en Jauja. De todos modos, el estado de la ganadería en general es excelente, debido al espléndido otoño de 1947, que enlazo con un invierno magnífico.

Las poco favorables perspectivas de los pastizales en las regiones del Centro y del Mediodía, son la causa principal de la desanimación que se registra en los mercados. La impresión que predomina es que hay mucho ganado, ovino en particular.

En las ferias extremeñas de Quintana de la Serena y Madrigalejos, los precios del porcino han oscilado entre 135 y 145 pesetas arroba en ejemplares de 34 a 57 kilos de peso. Los precios del ganado de cerda se mantiene en general, si bien en Alava los ejemplares de dos meses no tienen salida ni cediéndolos a quinientos duros cada uno. En Mérida y en otras regiones de Extremadura se señalan operaciones de compra de ganado cebado, para entregar por San Andrés, a razón de 200 pesetas arroba.

En Alava las ovejas se ceden a 200 pesetas por cabeza, y el cordero lechal se cotiza a 10 pesetas kilo en vivo.

En Medina, los corderos a 125 y 175 pesetas uno; a peso, a 6,80 pesetas kilogramo; corderos para vida, a 215; ovejas, a 350; para carne, a 175 y 210. Cerdos blancos de siete semanas, de 75 a 110 pesetas uno; de tres meses, a 250, y de seis, a 650. Mulas de 4 años, de 10.000 a 12.000 pesetas; viejas, de 5.000 a 7.000; caballar de 3 a 6 años, de 8.000 a 12.000; caballos viejos, de 3.000 a 7.000. Asnos de 3 a 6 años, de 4.000 a 7.000; de más edad, de 500 a 3.000. Bueyes de labor, de 7.000 a 12.000 pesetas la pareja; vacas, de 3.500 a 8.000, según edad.

y vuelta al ruedo.) En su segundo, faena breve para media estocada.

Manolo González, en su primero, es aplaudido en quites. Inicia la faena con pases de todas las marcas. Mata de una estocada. (Ovación y vuelta.) En su segundo lancea bien. Con la muleta hace una buena faena con pases en redondo y de otras marcas. Mata de una estocada tendida y descabella a la primera. (Ovación, oreja, rabo, pata y vuelta.)—Cifra.

La de El Espinar resultó una gran corrida

El Espinar, 3.—A beneficio del Hospital se celebra la corrida con toros de Germán P. Gamazo. Pepe Dominguín, en su primero, es aplaudido con el capote. Faena con pases por alto y de castigo para una estocada que basta. (Aplausos.) En su segundo se luce con el capote. Empieza la faena con unos ayudados por alto, sigue con naturales y de pecho, derechazos, adornos, molinetes y de otras marcas para un pinchazo y una entera. (Ovación, dos orejas y rabo.)

Luis Miguel es aplaudido al lancear a su primero. Empieza la faena con ayudados y dos derechazos, sigue con naturales, rematados con el de pecho, más pases en redondo y de todas marcas, para media estocada que basta. (Ovación y dos orejas.) A su segundo le hace una faena poco lucida por las condiciones del bicho y después de unos pases de alio mata de dos pinchazos. (División de opiniones.)

Paquito Muñoz empieza la faena con pases de tanteo, sigue con derechazos, tres naturales y el de pecho y mata de un pinchazo y media que basta. (Ovación y oreja.) A su segundo le da unos lances que se aplauden. Hace una faena por naturales, ligados con el de pecho y pases de todas las marcas. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y pata.) El diestro sale a hombros.—Cifra.

FERIAS Y MERCADOS

(Viene de la página 5)

equino, habiéndose realizado muchas transacciones. Los cerdos de dos meses se pagaron a 75 pesetas uno; de cuatro a cinco meses, a 150; de seis a ocho, a 250. Los de ceba se cotizaron a 125 pesetas arroba, y los extremeños, colorados, entre 150 y 175 pesetas, también la arroba. Vacunos: terneros, de 8 a 10 pesetas kilo; erales, de 2.000 a 3.500 pesetas; uteros, a 3.000; bueyes de trabajo, a 4.000. Asnal: buches añicos, a 800 y 1.000; hembras de igual tiempo, de 700 a 1.300; burras cerradas, de 2.000 a 2.500; sin cerrar, a 3.000; burros cerrados y sin cerrar, los mismos precios que las borricas. Caballar: ejemplares buenos, cerrados, a 3.000 pesetas; potros, a 3.000 y 3.500. Mular: ejemplares cerrados, de 3.000 a 4.000 pesetas.

EL COMERCIANTE

le interesa el anuncio de sus productos y a la vez la economía. Por 5,00 pesetas solamente podrá usted publicar en EL ADELANTADO (Sección de breves) 10 palabras y comprobará la eficacia del mismo.

OFRENDA AL APOSTOL SANTIAGO DE LOS MARINOS NORTEAMERICANOS

(Viene de la página 6)

bién al saludo del alcalde de Santiago, diciendo que estaba muy agradecido por este recibimiento y que experimentaba en este momento una vivísima emoción por estar delante de los representantes del país americano, a los cuales Francia les debía mucho desde la terminación de la guerra.

Una vez terminada la recepción, se trasladaron a la residencia universitaria de La Estila, donde les fué servido un almuerzo. A este acto asistieron las autoridades compostelanas y el obispo de Santiago.—Cifra.

Agasajo al almirante Connolly en el «Canarias»

El Ferrol del Caudillo, 4.—La ani-

LLEGADA DE LOS MARINOS A MADRID

Madrid, 4.—Noventa y ocho marinos norteamericanos llegaron en el rápido de Galicia a la estación del Norte, procedentes de El Ferrol del Caudillo, a las dos menos veinte del mediodía.

El jefe de la expedición y de la policía marítima, comandante Henderson, fué saludado por los representantes de la Prensa madrileña y en contestación a sus preguntas, dijo: «Hemos realizado un viaje muy bueno, pero un poco largo.»

Es la primera vez que visita España y El Ferrol del Caudillo y el paisaje le ha dado la impresión de ser el nuestro un país bonito e interesante, reservando sus impresiones para la entrevista que concederá a los periodistas de Madrid el martes, a las diez de la mañana, en el Hotel

SOLILOQUIOS DEL TIO FRUTOS

(Viene de la página 5)

duras y decir que los ganaderos no quisieron vender a su tiempo. Yo creo que tampoco vienen los tiempos favorables para la industria y el comercio, pero esto no debe dar lugar a que sea el sector ganadero el que cargue con el mochuelo. Exponer claramente la situación, las causas de la elevación de los artículos (que tampoco son los jornales que cobra el obrero).

Las cargas sociales, seguros, etcétera; los impuestos, contribuciones directas e indirectas, inspecciones y demás, se han elevado en una proporción «desproporcionada». ¡Ah!, pero el ganadero no se le han elevado también los impuestos, contribuciones, seguros y cargas sociales, lo mismo que a los demás?, y sobre éstos, los pastos y piensos; ahora mismo me dicen que se están haciendo arrendamientos para el próximo invierno, pidiendo por las fincas para mil cabezas, 15 y 20.000 pesetas más que el año anterior, ¡y eso que no ha llovido! ¿Y los piensos? De éstos es mejor no hablar.

¡Pero, señor! Si la materia prima repercute tan poco en el artículo manufacturado; si el valor de las ovejas y las vacas en vivo es infinitamente menor que el de la carne que de ellas se expende, ¿por qué no se suprimen guías, corrientes y papeleos y nos dejan libres las carnes, cueros y lanas?

BIBIANO SANZ ARANGUEZ

mación durante el día ha sido tan extraordinaria que hubo necesidad de aumentar el servicio de tranvías que conducen al puerto, dada la gran afluencia de gente que acude a presenciar de cerca los buques norteamericanos anclados en el puerto. Las dotaciones norteamericanas saltaron a tierra y han confraternizado con vivas muestras de simpatía con los ferrolanos, inundándose de marinos las terrazas de los cafés, bares, etcétera.

El almirante don Salvador Moreno, ex ministro de Marina, y comandante jefe de la escuadra, ofreció un almuerzo a bordo del crucero «Canarias» al almirante Connolly y demás jefes de la Marina norteamericana, así como los comandantes de los cuatro buques surtos en el puerto.—Cifra.

un gran bigote y muchos, casi todos, están tatuados.

Muy pulcros, todos recién afeitados y con el calzado lustroso se alinearon, numerándose, en el andén y cuando se dió la orden, salieron al exterior de la estación del Norte, charlando entre ellos, en formación militar y con su reducido saco o muleta, mirando todo con ojos de curiosidad. Se sometieron complacidos a las peticiones de los fotógrafos y uno de ellos, marinero del «Juneau» y natural de Cleveland, Estado de Ohio, manifestó que todos llegan a Madrid llenos de interés y complacidos de poder presenciar el espectáculo de los toros.

Las chicas que han visto los parecen guspiñimas. La casi totalidad de ellos son salteros. Inmediatamente fueron acomodados en autobuses, cada uno de los cuales ostentaba un letrero con el nombre del buque a que pertenecen.

El comandante Henderson, el redactor de la agencia Cifra y otro periodista y el señor Cortina, corresponsal del «American Express», se trasladaron al Hotel Palace, donde aquél se hospedó.

Así pudieron hacerse algunas preguntas más y declaró que en los Estados Unidos el pueblo quiere de verdad a España, concede a esta península un gran valor estratégico y considera a España un país muy interesante. No quiso hacer consideraciones políticas.

A su paso por las calles céntricas de Madrid exclamó: «También aquí hace calor». Madrid da la impresión de una ciudad muy interesante y muy bonita.

Al despedirse de los periodistas y desealar éstos una grata estancia en España, dijo, agradecidísimo, el comandante Henderson, que comprendía el español por haber vivido en California.—Cifra.

Situación de la ganadería y de los pastos

(Viene de la página 5)

puesto de las vicisitudes sufridas hasta colocar a sus cabañas en pastizales de verano que les han costado un ojo, lanzarse precipitadamente, más que a la busca de pastos de invierno—problemáticos como todo lo que está por venir—, a encontrar superficie donde establecer el cuartel de invierno; pero como quiera que abundan los licitadores, tales «espacios vitales» se cotizan al alza, teniendo nosotros noticias de haberse pagado en el valle de Alcedia 5.000 y hasta 6.000 duros más que el año pasado, por el aprovechamiento de una dehesa en la que no pueden ser colocadas arriba de mil cabezas.

¿Problema concreto de crecimiento del censo pecuario? ¿O problema creado por exceso de rotaciones? Probablemente ambas cosas han determinado la actual situación.

PRECIOS DE SUSCRIPCION A EL ADELANTADO

Un mes 11,00 pesetas
Un trimestre 33,00 »
Un semestre 66,00 »
Un año 132,00 »

Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

Perfecto equilibrio mental



NERVIOS DE ACERO

TONICO NERVIOSO CERA

FOSFORO PURO, ESTRICNINA E HIPOFOSFITOS
FORMULA MAGISTRAL UNICA APROBADA POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA DE BARCELONA

DEBILIDAD NERVIOSA, AGOTAMIENTO CEREBRAL, NEURASTENIA, SUEÑO ENAJENADO, PERDIDA DE MEMORIA, CONVALENCIAS.

LABORATORIOS CERA S.A.
VICO, 18 - BARCELONA (B)

A PLAZOS

Y AL CONTADO

RELOJES SUIZOS

CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO

VIDA CATALUÑA GRATIS

INDUSTRIAL SUIZA

15 AÑOS GARANTIA

AMORTIZADO CERRADOS 89 TAMORA

AGRICULTURA Y GANADERIA

Situación de la ganadería y de los pastos

En la provincia de Alava han muerto reses de sed

Mejora parcial de la rastrojera con las últimas lluvias

Es notable la diferencia existente entre las rastrojeras de zonas de una misma comarca. Aparecen, unas jugosas, verdientes, y otras, de un amarillo detonante, como si cada caña y cada herbazal tuviesen dentro un trozo de sol. En las primeras pacen rebaños lustrosos, gordos, magríficos. En las segundas andan continuamente otros, buscando anhelosamente un brote tierno, un hierbajo apetecible. Estos rebaños revelan su deficiente alimentación, que complementarían, si les dejasen, con los cultivos de otoño que se ofrecen a sus ojos como una irresistible tentación; pero ahí están los pastores y sus perros careadores montando inflexiblemente la guardia en los linderos de las plantaciones, defendiéndolas contra los comprensibles asaltos de la masa ovina. Esto es lo que hemos visto a nuestro paso por diversas comarcas de Castilla la Vieja. Pero, con todo, no es crítica la situación de los ganados en las zonas peor dotadas de pastos, aunque pudiera llegar a serlo en breve plazo si las lluvias no acudieran prestamente en su auxilio. Por fortuna, está llegando a muchas partes el riego atmosférico que provocará la rápida germinación de las semillas enteradas, suavizará los pastos viejos y hará brotar apetitosos tallos herbáceos, y hasta está perfilándose, con oportunidad, una otoñada que podría representar una tabla de salvación para nuestra riqueza pecuaria. Es pronto aún, sin embargo, para formular vaticinios a este respecto. A mediados de Septiembre podremos establecer algunas precisiones; el hacerlo antes resultaría muy aventurado; pero la verdad es que hay ya regiones en las que empiezan a respirar a gusto (siquiera en otras sigan con el agua al cuello), al reducirse las inquietantes proporciones que había llegado a alcanzar la escasez de agua en grandes comarcas del país y los efectos de su falta absoluta en otras, como en varios pueblos de la parte meridional de Alava, en los que se han registrado muertes, por sed, del ganado. Hasta en el valle de Losa (Burgos), en donde la ganadería venía defendiéndose bastante bien con los mantamientos de aquella accidentada topografía, ha empezado a sufrir los efectos de la desaparición de bastantes abrevaderos, y ya los rebaños y demás hatos de ganado de algunos términos tienen que trasladarse a otros para abrevar. En la provincia de Segovia, los agricultores del pueblo de Domingo García tienen que llevar sus ganados a beber a Bernardos, que dista algo más de dos kilómetros, o transportar el agua destinada a las reses de trabajo, porque el pueblo intermedio, Migueláñez,

Las cosechas en Andalucía oriental

La sequía originará este año una reducción de la superficie de regadío

Estepona (Málaga).—Sigue su curso normal la abundante cosecha de higos presentada en esta parte de Andalucía. Por lo que se refiere a los viñedos, la situación es idéntica. En los medios productores se espera que los higos tengan este año buen precio, pues se habla ya de 40 pesetas arroba, sin que todavía se hayan concertado operaciones en espera de que dicho precio suba algo más. Se espera asimismo que el cacahuet rompa marcha con la cotización de 8,50 pesetas kilo, y la garrofa con la de 1,25, esperándose fuerte demanda de estos artículos dadas las circunstancias que atravesamos. En lo que al cacahuet se refiere, por la intervención que pesa sobre la almendra y la avellana, y en cuanto a los higos y garrofas, debido a la escasez de piensos.

La cosecha de patatas y de judías va a ser sensiblemente inferior a la del año pasado. Se prevé para este año, a causa de la escasez de agua, que se deja sentir bastante, una disminución de superficie destinada a regadío.—M. G. G.

FERIAS Y MERCADOS

Animación en el negocio porcino para ceba

PARALIZACION EN EL GANADO PARA SACRIFICIO

Inesperadamente se ha registrado bastante animación en el mercado del porcino para cebar, confirmando así nuestras anteriores impresiones en el sentido de que, a causa de la carestía de los piensos, quien más quien menos rehuye alimentar ejemplares pequeños que precisan consumir muchas fanegas para ponerles en condiciones de ser sacrificados. Se prefieren arrobas hechas a las arrobas posibles. Esta impresión predomina por igual en el Mediodía—Extremadura y Andalucía—, en el Centro y en el Norte. Como además parece existir la convicción de que el actual será un año de pocos cebones, hay quien se orienta mercantilmente a engordar ganado con la esperanza de que éste alcance fuertes precios en la época de las matanzas. La alta cotización de los piensos se contrasta actualmente con la relativamente módica de los ejemplares de más de cuatro arrobas, de los que tienden a desprenderse los dueños de los mismos que no son, a la vez, agricultores, e incluso también muchos de éstos en cuanto disponen de algunas cabezas más de las necesarias para las necesidades del propio hogar. Ellos estiman que resulta mucho más práctico obtener dinero de la venta de gramíneas que esperar a la transformación de éstas en grasa, lo que siempre constituye cierto riesgo.

Valle de Losa (Burgos).—En la última quincena no se han celebrado ferias, pero se nota en esa comarca la presencia de numerosos tratantes que recorren los pueblos en demanda de ganado de cerda de unos 30 kilogramos en adelante, y del cual están haciendo buen acopio, a precios relativamente módicos.

Vitoria.—Está muy paralizado el mercado de porcino, teniendo muy difícil salida los ejemplares de tres meses a 115 pesetas unidad. La impresión en tierras alavesas es de que el cerdo gordo se pagará caro este año debido a que, quien más, quien menos, sólo cebará para el gasto de casa. ¿Causa? El que la cebada se esté pagando a cuatro pesetas el kilo. El no productor de gramíneas de puenso, que en anteriores años procuraba comprar por estas fechas, dando una nota de actividad al mercado manteniendo las cotizaciones al alza al retirar de aquel varios millares de ejemplares, actualmente brilla por su ausencia, lo que determina la tendencia bajista de los precios.

Santander.—En la feria de Torrelavega hubo unas 1.000 transacciones; 800 en Orejo; unas 900 en Solares; 100 en Susán y alrededor de 200 en Gama. En todas ellas los precios para el ganado en producción han sido los siguientes: de primera calidad, 12.000 pesetas; de segunda, 9.000; de tercera, 6.000; de cuarta, 4.000. Ganado de carne, al canal: novillas de uno a veinte meses, clase primera, a 18 pesetas kilogramo; vacuno mayor, clase primera, 15 pesetas kilogramo; más inferior, a 12. La afluencia de compradores fué grande, mostrando tendencia a la baja los precios para el ganado de muerte.

Villaquirán (Burgos).—Se pagan las vacas, al vivo, a 8 y 8,50 pesetas kilo; al canal, 17 y 17,50; ternera, a 10 pesetas kilo al vivo, y a 17-18 al canal. Parejas para la labranza, de cuatro a seis años, se cotizan entre 5.000 y 7.000 pesetas; sementales lanares, a 500 y 600; corderos macacos, al vivo, a 8,25; al canal, a 16.

Segovia.—El ganado de cerda de cuatro a seis arrobas se cotiza alrededor de 200 pesetas arroba. En la provincia, ovejas buenas, se ceden a 46 duros en zonas de escasos pastos, como ocurre en la de Migueláñez.

Alcudia.—Hay todavía mucho ganado lanar de desecho sin vender, cediéndose a unas cuatro pesetas kilo, al vivo, las pocas reses para las que no se encuentra salida. En cambio está muy solicitado el porcino de 40 a 60 kilogramos.

Vitigudino (Salamanca).—Se celebró la feria de Agosto con bastante animación de feriantes y concurrencia de ganado vacuno, porcino y ovino. (Sigue en la página 4)

Soliloquios del tío Frutos

Carnes, cueros, lanas... y las cuentas de un ganadero

¡Cualquiera entiende este «ajo»! Que sobra «ganao», que faltan pastos y piensos, que no hay abonos, que falta carne, que no hay grasas, que se debe importar lana, que hay que exportar paños... ¿en qué quedamos? Si hay exceso de «ganao» debía sobrar de todo lo que falta o... faltar todo lo que sobra; que, en este momento parece que efectivamente sobra algo, que... bueno, en lo que estamos todos de acuerdo es en que tiene la culpa de todo la sequía, ¿no es eso? Pues «alante».

Pero el caso es que, para muchos, la culpa de que la carne esté cara la tienen los ganaderos. ¡Son tan egoístas! ¿Sí, eh? Probablemente si se dieran una vueltecita por los corrales de algunos mataderos y viesen el calvario que pasamos hasta que llega la hora a nuestros ganados (que suele ser después de diez o quince días); si viesen la liquidación neta, después de descontar gastos y sin tener en cuenta las reses que se mueren antes de que les llegue el turno del sacrificio; si calculasen los kilos de carne que se han perdido sin beneficio para nadie... entonces es seguro que enfocarían su punto de vista en otro sentido y no culparían al ganadero de la carestía de la carne. Pero, ¡claro!; la gente que viaja, se cruza con trenes de mercancías que llevan vagones con carne congelada, que lee en los «papeles» (mañana se distribuirá carne congelada en tal distrito), no se le ocurre pensar más que en el egoísmo de los ganaderos. Pero si leyese «las vacas se liquidan a 12 pesetas kilo canal, y como se tardan diez, doce y quince días hasta que las llega el turno, hacen de gastos de piensos, mozos y demás de dos a tres pesetas kilo, por lo que el ganado viene a resultarles alrededor de 10 pesetas escasas, y que de ellas ha de pagar portes, f. c. o gastos de camino, si van por tierra, y los gastos y papeleo para conseguir el traslado, sin faltar un duro por vaca para la guía única de «circulación», quizá no se culpase al ganadero.

Cierto que sobre esos precios están los derivados; despojos, 1,75 el kilo, y los cueros.

¡Los cueros! Otro punto de ataque al ganadero. ¡Pero, señor, si el kilo de cuero le vale al ganadero de 12 a 14 pesetas, y con un kilo sobra para fabricar un par de zapatos de esos que se venden a 150 pesetas! ¡Si por un cuero de treinta kilos cobra el ganadero 350 pesetas aproximadamente deducidos los descuentos correspondientes! Y no quiere decir con esto que ningún sector de los que intervienen en esta industria hasta que el zapato llega al cliente, se «hinche». Precisamente hace pocos días leía en el periódico un artículo sobre consecuencias de las restricciones, y hablaba determinado sector de lo catastrófico de su situación al ver reducida su producción al 33,33 por 100, mientras que los gastos fijos habían aumentado en un 200 por 100. Como ese sector, estará el de los cueros, el de la carne y todos los demás; pero lo que sí es cierto, que el valor de la materia prima (cuero) es inferior al 10 por 100 del total del valor del artículo confeccionado, y aunque la piel se pague a 20 pesetas kilo, precio que el ganadero consideraría justo y equitativo, no sería superior

BUENAS COSECHAS DE VINO Y ACEITE EN EXTREMADURA

Extraordinaria producción de bellotas

Seguimos sin perder de vista la evolución de las cosechas de otoño en Extremadura, porque sabemos la decisiva influencia que han de ejercer en la economía de ese región, la cual viene sufriendo los efectos de graves y sostenidas adversidades atmosféricas. Un fracaso de dichas producciones, tendría repercusiones importantes incluso en el ámbito social. Afortunadamente parece conjurado el peligro debido a que tales cosechas evolucionan sin novedad hacia un próximo y satisfactorio final, y de ello es un síntoma muy satisfactorio el hecho de que, según nuestros informes, no existe problema de paro que, al finalizar la recolección, empezó a registrarse. Era esta una de las poderosas razones de nuestra inquietud por la rica región extremeña a la que, según todo pemi-te esperar, aguardan merecidas compensaciones.

La montanera sigue mostrándose abundante. Concretamente en la provincia de Badajoz calculan la cosecha de bellota en un 70 a un 80 por 100 más de lo normal, con lo cual la cifra de producción, sólo en esa provincia, podría rebasar los seis millones de hectólitros, que además de ser utilizados para alimento de la especie porcina, podrían aplicarse, en caso necesario, como pienso para el ganado lanar, aunque en este último caso con poco resultado práctico.

También la cosecha de uva es buena y continúan sin novedad los olivos, cuyo abundante fruto se desmenuza favorablemente. Si no se malograse ninguna de estas producciones y la otoñada viniese en auxilio de la ganadería de dicha región, Extremadura tendría motivos para enfiarse con confianza con el invierno. Vayan, en tal sentido, nuestros mejores votos.

al 14 por 100 el valor de esta materia del total del zapato.

—Bueno, sí—me decía el otro día don Juan, de Madrid, que veranca en este pueblo—, eso no valdrá mucho, pero lo que es la lana... ¡vaya precios! ¿eh?

—¿La lana? Pero ¿qué precios tiene la lana? Mire usted: la mejor lana de Alcudia, con el 45 por 100 de rendimiento y con el 40 por 100 de sobreestimación, vale unas 28 pesetas el kilo. Con 500 gramos de esta lana se fabrica un metro del mejor paño para trajes, que se vende a 200 pesetas; valor de la materia prima, 7 por 100. Si esta lana se pagase a 40 pesetas kilo, el valor de la empleada en el metro serían 20 pesetas. ¡El 10 por 100 del valor de la mercancía! El ganadero, con ese precio, vería enjugado parte del déficit del año, originado por... bueno, por la sequía, y, sin embargo, al industrial le aumentaba muy poco el valor del artículo. Pero como los ganaderos son los que han de sufrir todas las consecuencias, se les tasa la materia prima, mientras se deja poco menos que en libertad a los demás sectores; el ganadero ha de entregar forzosamente la lana en un plazo determinado, mientras los industriales se agrupan, se distribuyen las regiones, se «juramentan» para no hacerse competencia y no se lanza nadie, esperando que al ganadero se le agoten los recursos... ¡va muy mermados—para adquirirlo a menos precio, o lo que es peor, quizás por dar tiempo a que llegue el 30 de Noviembre fecha tope para proceder a la intervención y en aquella fecha rasgar sus vestimenta. (Sigue en la página 4)

¡Señora, no se impacienta!—Guarda su turno que, al fin,—habrá también para usted—un frasco de «AVE SANIL».

PRACTICAS GANADERAS PARA EL MES DE SEPTIEMBRE

Si crías hembras de ganado vacuno, lanar o cabrio, para dedicarlas, en su día, a la producción lechera, no las tengas jamás excesivamente gordas ni emplees en su racionamiento gran proporción de alimentos ricos en materias grasas, como la cebada o el maíz. Su alimento ideal es el pasto tierno, y si conviene mucho que se críen muy bien, no deben acumularse en su cuerpo las adiposidades o gorduras características del ganado de carne.

Las yeguas y vacas que trabajan y crían no deben recibir el mismo trato que el resto del ganado de labor. Alimentálas mejor, pensando en las dos producciones que de ellas obtienes. No las dediques a los trabajos más rudos y, si tienes número bastante, haz que trabajen solamente en días alternos.

Para empezar la ceba del cerdo, no esperes a que tenga más de un año. Los cerdos viejos ponen más manteca y tocino, pero consumen mucho pienso por cada kilo que aumentan, y te conviene más—porque te cuesta menos—criar dos de nueve arrobas que uno de 18.

El ganado vacuno agradece mucho que se le dé una alimentación refrescante durante todo el año. De aquí la necesidad de ensilar maíz verde o hierba para el invierno, porque entonces la ración de sostenimiento no puede formarse más que con paja o heno.

El desecho de las ovejas viejas debes hacerlo cuando, por tener el campo mucha comida, esté tu rebaño muy gordo, porque te las pagarán mejor, y el ingreso que con este concepto obtienes tendrá su importancia frente a otros más principales.

DECRECE LA GLOSOPEDA

Parece extinguido el foco de «botulismo» en el ganado mular

En bastantes zonas puede ya considerarse extinguida la glosopeda, que en algunas provincias de la meseta central ha dado un índice bastante elevado de ganado enfermo, aunque afortunadamente ha sido reducidísimo el número de bajas ocasionadas. Surgen, no obstante, a medida que la epizootia se bate en retirada en muchos lugares, nuevos focos, pero en áreas reducidas y con caracteres más benignos todavía que en su fase álgida.

Ha de hacerse constar, a este respecto, la extraordinaria actividad que para evitar la propagación y extinguir la enfermedad, vienen desplegando las jefaturas provinciales de ganadería y los profesores veterinarios municipales, los cuales han tropezado últimamente, en su campaña preventiva, con la falta de vacuna que nuevamente, y como anunciábamos, está siendo puesta a disposición de los mismos. Pero como ocurre con el suero contra la peste porcina, la vacuna contra la glosopeda resulta a un precio muy elevado. Según nuestras noticias, el vacunar una oveja cuesta 8,50 pesetas, y una res bovina, 40. Insistimos en señalar la conveniencia de hacer más asequibles tales preventivos si se quiere llegar a obtener los resultados generales que se persiguen en defensa de nuestra riqueza ganadera.

Las noticias que tenemos de regiones de gran importancia ganadera, tales como Extremadura y la Montaña, Valle de Losa, etc., indican que no se acusa la existencia de glosopeda en aquellos ganados.

subsisite en la comarca extremeña de Plasencia. De todos modos, esa enfermedad de las gallinas ha decrecido considerablemente, y en realidad actualmente no origina ninguna inquietud, siquiera sea preciso no perderla de vista al objeto de evitar un nuevo recrudecimiento.

El mercado de la paja

La de leguminosas está muy solicitada

Menos animación para la blanca

El mercado de la paja no registra en las provincias centrales la actividad que parecería natural, dada la escasez de pastos que se aprecia en términos generales. Únicamente se aprecia bastante movimiento en lo que se refiere a la de leguminosas, para el Norte.

En la provincia de Segovia se hacen operaciones a los precios siguientes: La de leguminosas, a 5 pesetas arroba; la de legumbres, a 4, y la blanca, 1,50.

En la provincia de Alava continúa siendo mucha la demanda y subsiste el precio de 6,50 pesetas el fardo, con tendencia a subir. En Burgos, a 1,75 pesetas arroba de paja blanca, haciéndose también algunas ventas a dos pesetas; de leguminosas, a 5,50 y 6. La mayor demanda corresponde a esta última. En la primera se opera escasamente todavía. La mayor afluencia de compradores proviene de Santander. En Torrelavega la paja blanca se cotiza a 5,75 pesetas arroba y la de leguminosas a 11,50, con tendencia a subir estos precios a medida que los compradores van agotando las disponibilidades en las provincias más próximas a la Montaña y tienen que desplazarse más al interior.

Refranero agrícola para Septiembre

Por las vendimias, vende tus gallinas.
Por Navidad, vuévelas a comprar.
Septiembre, el más malo que el año tiene.
Temporo de San Miguel, guarda Dios de él.
Septiembre es bueno si del primero al treinta pasa sereno.
En Septiembre los melones se guardan en los rincones.
Septiembre, se tiembla.
Septiembre en fin de mes, el calor vuelve otra vez.
Septiembre, o lleva las puentes o sea las fuentes.

Ofrenda al Apóstol Santiago de los marinos norteamericanos

Leyó la invocación el jefe católico de mayor graduación en esta división de la Escuadra

98 marinos norteamericanos llegaron ayer a Madrid

Santiago de Compostela, 4.—A las once de la mañana, procedentes de La Coruña, y en tren especial, han llegado a Santiago un centenar de marineros norteamericanos, acompañados de un grupo de marinería de El Ferrol del Caudillo. Los marinos norteamericanos habían salido de El

Ferrol en un barco de guerra español, el «Yanezpínzon», hasta La Coruña, a donde llegaron a las ocho de la mañana y a las nueve, por ferrocarril, salieron con dirección a Santiago. Por carretera, en automóvil, llegaron también el almirante Henderson con varios jefes y oficiales de la Armada norteamericana. Acudieron a la estación para recibir a los marinos estadounidenses numerosos compostelanos, y al entrar el tren en agujas, prorrumpieron en aclamaciones en honor de los visitantes. Los marinos norteamericanos, por las calles principales de la ciudad, se dirigieron a la plaza de España y allí admiraron la fachada del Obradoiro. Su paso por las calles fué acogido con muestras de viva simpatía por parte del vecindario compostelano.

Acompañados de intérpretes de las oficinas de Turismo de Santiago, Vigo y Pontevedra y de la Marina española, se trasladaron al edificio del Hospital Real, donde hicieron vivos elogios del estilo arquitectónico del edificio. A las once en punto llegó al interior de este edificio el almirante Henderson, acompañado de varios oficiales.

En la Catedral

Un poco más tarde se trasladaron todos a la Catedral e hicieron la entrada en el templo por la puerta del Obradoiro. Al final de la escalinata se encontraban el alcalde de Santiago, el comandante militar de la plaza, el obispo preconizado de Palencia, doctor Souto Vizoso y una comisión del Cabildo catedralicio, que les dieron la bienvenida. El templo estaba abarrotado de fieles. El órgano, a la entrada de esta peregrinación interpretó el himno jacobeo. Al lado del presbiterio se acomodó el almirante Henderson, con sus acompañantes. También estaba presente el obispo vicario capitular. En el ofertorio de la misa se acercó al altar mayor del Apóstol, para presentar la ofrenda, el secretario de las fuerzas navales de la Marina norteamericana, capitán de navío Joyce, que es el jefe católico de mayor graduación en esta división de la escuadra norteamericana, y leyó en inglés la siguiente invocación:

Invocación de la Marina norteamericana

«Es verdaderamente un gran honor el ser los primeros de la Armada de los Estados Unidos y los primeros bajo el comando del supremo jefe de las fuerzas navales del Atlántico Norte y del Mediterráneo que visitan esta joya de la Basílica del Patrón de su nación y uno de los más brillantes y gloriosos santos de los primeros tiempos de nuestra Iglesia católica.

Como señal de nuestro respeto para esta gran cristiana nación y como recuerdo de esta solemne ocasión, quiero presentar y ofrecer, en el nombre de todos nosotros aquí presentes, nuestra enseñanza nacional.

Que Dios Nuestro Señor, a través de su Apóstol, derrame sus bendiciones sobre nuestras naciones.»

Le contestó, en inglés, el canónigo magistral de Santiago, señor Lago Cizur.

Agasajo en el Ayuntamiento

Desde la Catedral se dirigieron al salón de sesiones del Ayuntamiento, donde les fué ofrecida una recepción, acto al que asistieron también los peregrinos franceses. Presidieron esa recepción el alcalde de Compostela, señor Otero, el obispo de Santiago, comandante militar de la plaza, director general de Enseñanza Universitaria, don Cayetano Alcázar, doctor de la Universidad de Santiago, almirante Henderson y otras personalidades.

Durante el acto la banda municipal de Santiago interpretó el himno nacional norteamericano. Después de la recepción pronunció en inglés, en francés y en español unas palabras de bienvenida a los marinos norteamericanos y a los peregrinos franceses, el alcalde de la ciudad, y le contestó, por la parte correspondiente al saludo ofrecido a los norteamericanos, el almirante Henderson, manifestando que conocía de referencias la hidalguía y la caballerosidad de los españoles, que había podido comprobar en esta visita a Santiago de Compostela, como ayer en El Ferrol del Caudillo y en La Coruña. Que estaba muy agradecido por tan-

tas atenciones y que a todos les expresaba su más rendida gratitud. Anunció que pronto volvería a visitar Galicia.

El director de la peregrinación francesa, en francés, contestó también. (Continúa en la página 4)

Fallecimiento de don Luis Armiñán

Madrid, 5.—En la mañana de ayer se verificó el acto del sepelio del cadáver del ex ministro D. Luis Armiñán Pérez, fallecido el sábado en Madrid.

La familia del finado, respetando sus disposiciones, no hizo pública la hora del entierro, pero, no obstante, numerosos amigos, entre los que figuraban la redacción en pleno de «A B C» y otros escritores y periodistas acudieron a la casa mortuoria para rendirle el último tributo.

Tito recibe a un parlamentario inglés

Belgrado, 5 (5 t.).—El mariscal Tito ha recibido a Ziliacus, miembro independiente, de izquierdas, del Parlamento británico, y conversado con él durante una hora.—Efe.

Un árbol arrancado por el vendaval mata a un hombre en Burgos

Camión arrollado por el tren en un paso a nivel

Córdoba, 4.—En el paso a nivel de la línea férrea de Málaga a Córdoba, cerca del cortijo de «El Lobatón», en el término municipal de esta capital, el tren pescadero arrolló al camión de la matrícula de Sevilla número 16.879, del servicio público, al que arrastró 900 metros. Resultaron muertos Cristóbal Zamorano Luna, de sesenta años, vecino de Fernán Núñez, y su hijo José, de dieciocho años, así como el chófer que conducía el vehículo, llamado Andrés Pérez Jiménez, de treinta y tres años, natural del mismo pueblo.

Un muerto y catorce heridos graves

Berga, 4.—Cuando regresaba a esta localidad un camión conduciendo 25 obreros, en el cruce de las carreteras de Serchs y La Bruells, volcó a consecuencia de un viraje, resultando 15 heridos graves, que han quedado hospitalizados. De ellos, Restituto Hernández, de treinta y seis años, ha fallecido.—Cifra.

Seis heridos al incendiarse un tranvía

Zaragoza, 4.—Se ha incendiado un tranvía de la línea del Parque. Numerosos viajeros se arrojaron al suelo en marcha y seis resultaron heridos, tres de ellos de consideración, llamados Emilio Catalán Salvado, de sesenta y siete años de edad; su esposa, Antonia González Laín, de cincuenta y tres, y Segunda Pueno Vitos, de cuarenta y siete. Todos los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro.—Cifra.

Muere aplastado por una pared

Almagro, 4.—A consecuencia del desprendimiento de una pared de una obra en construcción quedó sepultado el obrero Joaquín Lozano, de veintitrés años de edad. Falleció momentos después de ocurrir el accidente.—Cifra.

Vendaval en Burgos

Burgos, 4.—En la noche de hoy

AYER VOLO EL «BRABAZON»

Pesa 127 toneladas y su primer vuelo duró diecisiete minutos

Bristol, 4.—Poco después del mediodía de hoy se elevó el gigantesco aeroplano «Brabazon», equipado con ocho motores. Con toda facilidad recorrió la pista de una milla y tres cuartos de longitud y a los pocos minutos alcanzó los dos mil metros de altura. Millares de personas presenciaron el vuelo y aplaudieron cuando

EL CAUDILLO almorzó ayer en el yate «Azor»

Por la noche regresó con su esposa al Pazo de Meirás

En La Coruña fué objeto de cálidas ovaciones

La Coruña, 4.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado de su ilustre esposa, doña Carmen Polo de Franco, oyó misa en la capilla privada del pazo de Meirás. También asistieron las personalidades del séquito del Caudillo.

A la una y media de la tarde, el Caudillo y su esposa se trasladaron a La Coruña y llegaron al muelle del Club Náutico después de las dos menos cuarto con objeto de embarcar en el yate «Azor», donde almorzaron.

El paso de Su Excelencia por las calles de La Coruña no había sido anunciado, pero el numerosísimo público que advirtió la presencia del Generalísimo y de su esposa, en todo el recorrido hasta el Club Náutico les hizo objeto de cálidas demostraciones de adhesión, respeto y simpatía.

Al llegar al Club Náutico, Su Excelencia y su esposa fueron saludados por el gobernador civil y el alcalde. También los numerosos socios que ocupaban el edificio tributaron a Su Excelencia un cordialísimo recibimiento, con cálidas ovaciones.

A media tarde, el Caudillo y su esposa desembarcaron del «Azor» y emprendieron el regreso al pazo, siendo de nuevo objeto de cálidas demostraciones de afecto y entusiasmo por parte del pueblo coruñés.—Cifra.

POTOSI Y SUCRE CAEN EN PODER DE LOS GUBERNAMENTALES

Preparan otra fuerte ofensiva contra Santa Cruz, Villamontes y Yacuiba

Los rebeldes, preparados para atacar Tarija

La Paz, 4.—Se anuncia oficialmente que las tropas del Gobierno han entrado en la ciudad de Sucre. El parte militar dice: «Sucre ha sido tomada después de una breve y sangrienta lucha».

Las tropas del Gobierno han ocupado asimismo el baluarte rebelde de Potosí, según anuncia la Agencia United Press.—Efe.

La Paz, 4.—El anuncio de la ocupación de Sucre por las fuerzas gubernamentales fué hecho poco después de las dos de la tarde—hora local—en un comunicado del departamento de Información. Se hace notar en el parte oficial que Sucre ha caído en poder del Gobierno veinticuatro horas después de haber iniciado la ofensiva el coronel Armando Ichazo. La última resistencia de los rebeldes en Sucre fué hecha en la catedral. Inmediatamente después se rindieron. Se luchó casa por casa.

Las tropas hubieron de abrirse paso en lucha sangrienta con los revolucionarios, que defendían a toda costa sus posiciones. El Ejército gubernamental llegó desde el aeródromo hasta Sucre después de dos horas de combate ininterumpido.

Comunicaciones restablecidas

La Paz, 4.—El coronel de las fuerzas gubernamentales, Armando Delgadillo, desde Potosí, ha conseguido restablecer el servicio radiotelegráfico con el mando militar en La Paz. Delgadillo, que fué puesto en libertad por sus propias fuerzas y sacado de la prisión donde había sido recluido por los rebeldes, ha comunicado que ha adoptado medidas para restablecer el orden. Está en posesión del cuartel del regimiento Manchego, de la estación ferroviaria y del aeropuerto. Se dispone a lanzarse a la lucha final.—Efe.

Inminente ofensiva

La Paz, 4.—El Gobierno ha anunciado la inminente iniciación de una fuerte ofensiva contra Santa Cruz, Villamontes y Yacuiba, donde al parecer los rebeldes cuentan con dos mil hombres bien armados. De otra parte, se sabe que el capitán Carmelo Cuéllar, jefe de los rebeldes de Villamontes, ha anunciado que sus hombres del Chaco están preparados para atacar Tarija. Sin embargo, se informa que estas fuerzas revolucionarias tendrán que enfrentarse antes con la guarnición leal de Entreríos, donde el Gobierno cuenta con buenas defensas.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA VISITA HUERTOS FAMILIARES SALMANTINOS

Peñaranda de Bracamonte, 4.—Esta mañana ha visitado varios pueblos de esta provincia el ministro de Agricultura, don Carlos Reín Segura. En el límite de la provincia era esperado por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Salamanca, don Diego Salas Pombo, acompañado del presidente de la Diputación provincial, señor Gutiérrez de Ceballos; delegado provincial de Sindicatos, don Aniceto Galán, y procurador en Cortes, don Alipio Pérez Tabernero.

Visita a los huertos familiares

El ministro y sus acompañantes se dirigieron a visitar los huertos familiares de Mancera de Abajo, Salmoral, Malpartida, Santiago de la Puebla y Macotera. En todos ellos recorrieron detenidamente los huertos familiares establecidos por iniciativa y con la cooperación del gobernador civil de la provincia. El señor Reín conversó largamente con los huertanos y agricultores de los

respectivos pueblos. Después, el ministro se dirigió a Villoria, donde, asimismo, visitó los huertos familiares y departió con los huertanos y labradores. Un grupo de agricultores de Alaraz presentó varios escritos al ministro relacionados con problemas de su localidad.

Después, el ministro y las autoridades provinciales visitaron la toma de agua para regar las huertas de Villoria, así como el canal por donde se conducen aquellas al pueblo.

El ministro asistió a una misa que se celebró en la parroquia del pueblo.

El ministro condecora al alcalde del pueblo

A continuación, terminada la misa y a la salida del templo, el ministro impuso la Medalla de la Orden de Cisneros al alcalde y jefe local del Movimiento de Villoria, don Saturnino Portela.

El señor Reín Segura pronunció unas palabras en las que exaltó la labor llevada a cabo por el gobernador civil de Salamanca, que ha conseguido establecer los huertos familiares en numerosos pueblos de la provincia, cumpliendo así uno de los objetivos de la política del nuevo Estado. El alcalde del pueblo pronunció unas frases de agradecimiento y por último el gobernador civil, señor Salas Pombo, puso de relieve la importancia del acto que se celebraba.

El ministro y las autoridades provinciales regresaron a la capital, donde almorzaron.—Cifra.

El Gobierno boliviano ha ordenado el envío de refuerzos al punto fronterizo de Villazón como medida de precaución ante un posible ataque de elementos del M. N. R. de esta localidad.—Efe.

MESSERSCHMITT YA NO QUIERE CONSTRUIR AVIONES

Bonn (Alemania), 4.—Willy Messerschmitt, famoso constructor de aviones, ha declarado que había recibido ofertas de casi todos los países del mundo para construir aviones. Entre las ofertas dijo que una de la Unión Soviética. Agregó que prefería seguir en Alemania bajando para la paz en la construcción de casas prefabricadas.—Efe.

1.000 MUERTOS EN UN INCENDIO EN CHUNG-KING

Hong-Kong, 4.—Mil personas han muerto quemadas y 100.000 han quedado sin hogar a consecuencia del pavoroso incendio ocurrido en la ciudad de Chung-King. El fuego, que se declaró el viernes, fué tan recido por un fuerte viento y no pudo ser totalmente dominado hasta la tarde del sábado.—Efe.

Radios de bolsillo al alcance de todos

En los Estados Unidos será pronto cosa corriente ver una persona hablando consigo misma, aparentemente, en plena calle. En realidad no hablará consigo misma, sino con otra persona: quizás con un empleado de su oficina, quizás con su esposa o quizás también con alguna amiga.

Desde el 1.º de Junio de 1949 los diálogos a distancia serán posibles gracias a las facilidades que, con el permiso de la Comisión Federal de Comunicaciones, brindará al público el Servicio de Radio para el Ciudadano. Este Servicio permitirá, pues, hablar a unas personas con otras por medio de un aparato receptor y transmisor en miniatura, que podrá ser llevado bajo el brazo, en el bolsillo de la gabardina o al hombre con una bandolera.

Cualquier ciudadano de Norteamérica que tenga más de dieciocho años de edad podrá recibir una licencia de «emisora» que le permitirá hacer uso de este nuevo servicio. Según dicha Comisión el radio de acción de estos aparatos dependerá de las condiciones locales; en los núcleos urbanos, por ejemplo, no pasará de unas pocas manzanas, pero en las zonas rurales será de unos dieciséis kilómetros. Todos estos aparatos operarán en bandas de 460 a 470 megaciclos.

La Comisión Federal de Comunicaciones ha dictado algunas normas sobre el uso de estos aparatos. Con el fin de proteger el interés público, por ejemplo, un usuario no podrá hablar demasiado en las zonas urbanas donde abundan dichos aparatos. Tampoco podrá cobrar ni un sólo centavo por enviar un mensaje. Aunque el poseedor de licencia puede autorizar a otra persona para que utilice su aparato, no podrá venderlo a quien carezca de dicha licencia que, por otra parte, puede fácilmente obtenerse para cinco años, enviando simplemente una tarjeta a la aludida Comisión Federal.

Una importante empresa de Cleveland, Ohio, ha emprendido ya la fabricación de estos aparatos, de acuerdo con el tipo y modelo autorizado por el Servicio de Radio para el Ciudadano. Los modelos aprobados son poco costosos y pesan algo más de un kilo, incluyendo las baterías.

Recientemente un miembro de la Comisión Federal de Comunicaciones ha declarado que «las posibilidades de este nuevo servicio serán tan amplias como la imaginación del público y el ingenio de los fabricantes puedan concebir».—J. S. P.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores del sorteo celebrado hoy

- Madrid, 5.—Premios mayores del sorteo de la Lotería celebrado hoy:
 - CON 600.000 PESETAS
 - 47.342.—Madrid.
 - CON 300.000 PESETAS
 - 8.232.—Sevilla, Bilbao, Oviado, Zaragoza.
 - CON 150.000 PESETAS
 - 19.568.—Las Palmas, Barcelona, Madrid.
 - CON 7.500 PESETAS
 - 6.619.—Lugo, Barcelona, Sevilla, Madrid.
 - 11.617.—Granada, Ceuta, Talavera de la Reina.
 - 14.776.—Madrid, Barcelona, Tarifa, Valencia.
 - 18.500.—Málaga, Las Palmas, Salamanca.
 - 18.651.—Ceuta, Madrid, Las Corts, Sevilla.
 - 18.886.—León, Valencia, Granada, Valladolid.
 - 24.799.—Bilbao, Córdoba, Guecho, Madrid.
 - 37.748.—Madrid, Sevilla.—Cifra.

Once orfeones con 1.000 voces en San Sebastián

San Sebastián, 4.—En la plaza de toros se ha celebrado el anunciado concierto a cargo de las Masas Corales de Guipúzcoa, integrado por once orfeones, entre el donostiarra, y con mil voces. Dirigió el concierto el italiano Manrico de Tura. Asistió numerosísimo público, y el festival ha constituido un gran éxito artístico. El día 14 se repetirá el concierto, también en la plaza de toros. Este acto forma parte de la gran quincena musical donostiarra.—Cifra.

Piedras contra los que salían de escuchar al barítono negro, Roberson

Peekshilla, 5 (6 t.).—Manifestantes anticomunistas han lanzado piedras desde los árboles y tejados de las casas próximas, contra las personas que salían de escuchar un concierto de Raúl Roberson, el barítono negro defensor del comunismo. Por lo menos sesenta personas resultaron lesionadas en los disturbios que se produjeron después del recital celebrado en un campo de golf de las afueras de esta ciudad, a 64 kilómetros al norte de Nueva York.

Nuevos incendios en Burdeos

Durante el acto la banda municipal de Santiago interpretó el himno nacional norteamericano. Después de la recepción pronunció en inglés, en francés y en español unas palabras de bienvenida a los marinos norteamericanos y a los peregrinos franceses, el alcalde de la ciudad, y le contestó, por la parte correspondiente al saludo ofrecido a los norteamericanos, el almirante Henderson, manifestando que conocía de referencias la hidalguía y la caballerosidad de los españoles, que había podido comprobar en esta visita a Santiago de Compostela, como ayer en El Ferrol del Caudillo y en La Coruña. Que estaba muy agradecido por tan-

El pueblo de Saumejan ha sido evacuado

Burdeos, 5 (5 t.).—Un nuevo incendio se ha declarado en la zona de Burdeos, la misma que tan cruelmente ha sido azotada por el fuego recientemente. Los vecinos del pueblo de Saumejan se han visto obligados a evacuar sus hogares ante la amenaza del incendio. Numerosos voluntarios y soldados franceses intervienen en las operaciones de extinción.—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de



EL ADELANTADO